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Slovo starostky
 ,,Bělostný sníh tiše se snáší, do domovů vánoční pohodu vnáší“

I já bych vám, vážení a milí spoluobčané, chtěla v toto nejkrásnější roční období popřát hodně sil, zdraví, štěstí a pohodu u vás 
všech doma. 

Dovolte mi, abych na úvod našeho občasníku řekla pár slov o tom, co jsme v letošním roce v našem městysi uskutečnili. Začnu 
prací naší stavební čety, která kromě stavebních, betonářských a kladečských prací provádí zimní údržbu, úklid městyse, výsadbu 
zeleně, technické a přípravné práce. Protože na začátku letošního roku nenapadlo mnoho sněhu, mohla naše pracovní četa dokončit 
odpočinkovou zónu mezi knihovnou a informačním centrem. Je pravda, že jsme vybudováním této zóny ubrali parkovací místa, ale 
to jen proto, že opravdu všude kolem úřadu městyse, hotelu Lidový dům a Jednoty máme položené betonové plochy pro parkování 
a chtěli jsme do centra městyse přidat trochu zeleně. Toto odpočinkové místo již v minulosti sloužilo mateřské škole jako zahrada. 
Dále naše pracovní četa vybudovala v areálu sběrného dvoru betonové kóje, kde si budete moci, možná již příští rok, zakoupit sypké 
stavební materiály, jako je písek, štěrk apod. V červenci letošního roku pomohli naši zaměstnanci vyřešit problém v kuchyni základní 
školy, kde se prováděla rekonstrukce odpadu, a zároveň pomohli s vyklizením učebny fyziky a chemie. V současné době pracují kluci 
ve zdravotním středisku, a to na úpravě místnosti, která bude sloužit hrozenkovské dechové hudbě. 

V minulém zpravodaji jsem vás informovala o tom, že se nám podařilo oslovit mladého lékaře, ortopeda, který měl zájem ordi­
novat v našem zdravotním středisku od září letošního roku. Bohužel doposud se panu doktorovi nepodařilo podepsat smlouvy se 
zdravotními pojišťovnami, které se vymlouvají na to, že ortopedických ambulancí je v našem okolí dostatek. Proto bych vás, vážení 
spoluobčané, chtěla poprosit o pomoc, požádejte prosím individuálně svou zdravotní pojišťovnu, aby souhlasila s otevřením orto­
pedické ambulance v Novém Hrozenkově. 

Dotace Zlínského kraje na venkovní učebnu u základní školy
V srpnu jsme společně se základní školou a firmou Dušan Lušovský zahájili akci s názvem ,,Multifunkční sportovní areál u Základ­

ní školy Nový Hrozenkov“, kterou jsme z finančních důvodů rozdělili na dvě akce s názvem  ,,Školní dvůr s vybavením pro družinu“ 
a ,,Sportoviště“.  V rámci akce školní dvůr vybudujeme do konce ledna příštího roku v areálu základní školy novou venkovní učebnu, 
kryté stání pro kola, dále budou v rámci stavby v areálu umístěny nové herní lezecké prvky. Areál bude osvětlen a vzniknou zde nové 
zpevněné plochy s novým vstupem do šaten základní školy.  Na tuto akci se nám podařilo získat dotaci ze Zlínského kraje v celkové 
výši 2,346 mil. Kč, za což mnohokrát děkujeme. Každý finanční příspěvek je pro náš městys přínosem, neboť ročně financujeme více 
jak deset investičních akcí a ne na každou se nám podaří dotaci vyřídit.

Prodloužení vody a kanalizace ve Velké a Malé Vranči
Jednou z velkých investičních akcí, na kterou získaly dotaci Vodovody a kanalizace Vsetín, a. s., kterou však musíme dofinancovat 

prostředky z rozpočtu městyse ve výši cca 28,0 mil. Kč, je dlouho očekávaná akce prodloužení vodovodního a kanalizačního řadu ve 
Vranči. VaK Vsetín a. s. podepsaly smlouvu se zhotovitelem stavby, kterým je firma Cobbler s. r. o. ze Zašové, a zahájily její realizaci 
v polovině listopadu. Akce by měla být hotová do konce března roku 2027. Jsme skutečně rádi, že se podařilo společnosti VaK Vsetín 
a. s. získat prostředky na tuto stavbu, kterou bychom z vlastního rozpočtu jen těžko realizovali. Touto cestou prosím občany Vranče 
a Vranečky o trpělivost a obezřetnost při průjezdu údolím, stavba zasáhne hlavně komunikace, které při její realizaci budou někdy 
špatně průjezdné. Projektová dokumentace ke stavbě je k vidění na úřadě městyse v mé kanceláři, jakékoliv dotazy k této akci jsem 
vám ochotna kdykoliv sdělit.    

Chodníky ve Vranči 
Příprava projektové dokumentace na chodníky do Vranče se zpomalila z důvodu plánované rekonstrukce toku Vranča, kdy nám 

Lesy ČR, Správa toků poslala vyjádření, že výstavba chodníku bude možná až po dokončení celé jejich stavby v roce 2027. V dokon­
čení projektové dokumentace pokračujeme a věříme, že se nám podaří získat na tuto akci stavební povolení a během příštího roku 
připravíme žádost o dotaci na Státní fond dopravní infastruktury, neboť bez dotační pomoci realizace nebude možná. 

V příštím roce projekční firmy dokončí a podají na stavební úřad k vyřízení stavebního povolení projekt ,,Modernizace objektu měs­
tyse Lidový dům č. p. 448“, který nám zpracovává firma PassiveArchitecture s. r. o. z Uherského Hradiště, a zároveň firma ARTENDR  
s. r. o. z Velkého Oseku nám zpracovává projekt s názvem ,,Bytový dům na parcele 1382 a 9049/18 Nový Hrozenkov“. Na stavbu bytů 
ve Vranči na místě staré hasičské zbrojnice budeme žádat Ministerstvo pro místní rozvoj o poskytnutí dotace na výstavbu celkem 
osmi bytových jednotek. 

Pro žadatele o změnu Územního plánu sídelního útvaru Nový Hrozenkov mám krátkou informaci o tom, že jsme v květnu podepsa­
li smlouvu s projekční kanceláří Územní plány s. r. o. ze Zlína, která navržené změny žadatelů zapracuje do našeho územního plánu. 
Pak bude následovat veřejné projednání a obeslání dokumentu k vyjádření dotčeným orgánům. Věříme, že v příštím roce bude nový 
územní plán schválen. Některých občanů se dotknou pozemkové úpravy, které na našem katastru provádí Pozemkový úřad na zá­
kladě žádosti Správy železnic, a to z důvodu rušení nechráněných vlakových přejezdů. V rámci těchto úprav by měly vzniknout nové 
přístupové komunikace k pozemkům soukromých majitelů. 

Co se týká provozních věcí, tak bych chtěla říct, že nenavyšujeme žádné poplatky za odpad, ze psů ani za ubytování, nenavyšuje­
me daně. Opačně vám, vážení spoluobčané, nabízíme možnost platit méně za svoz odpadu v případě, že se zapojíte do Motivačního 
a evidenčního systému odpadového hospodářství. V letošním roce dosáhlo nejvyšší možné slevy na odpadu 16 domácností a v příš­
tím roce budou mít slevu na odpadu 687 Kč za každého člena domácnosti, opačně více než polovina stanovišť (celkem 552) má slevu 
jen 71 Kč. Stojí za to se do systému zapojit, přečíst si podmínky, vyplnit odpadový dotazník a eliminovat množství dopadu. 

Dovolte mi nakonec popřát vám příjemné prožití vánočních svátků, hodně radostných chvil v kruhu rodinném a v nastávajícím 
roce 2026 pevné zdraví, spokojenost a mnoho šťastných dní.

Stanislava Špruncová, starostka městyse
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Zprávy z Kulturního centra Nový Hrozenkov

Chorvatský soubor Varaždin u nás
V srpnu jsme díky spolupráci s pořadateli Liptálských slavností přiví­

tali chorvatský soubor CTK Varaždin. Publikum nadchly dynamické tan­
ce i zpěvy ze Slavonie, Ražance a Banátu. Největší úspěch měly tempe­
ramentní mužské tance s lahví vína na hlavě.

Už nyní pracujeme na tom, abychom i příští léto přivítali další zahra­
niční soubor.

Vánoce v muzeu
Muzeum i  letos připravilo vánoční lektorské programy, na které se 

přihlásilo přes 250 školáků z celého Hornovsacka. Děti se během nich 
seznámí se starobylými adventními i vánočními zvyky na Valašsku.

Vánoční atmosféru starých časů si může vychutnat i veřejnost, a to 
ve stylově vyzdobené jizbě historické dřevěnice Památníku A. Strnadla, 
která letos slaví 190 let od postavení.

Novoroční koncert
V sobotu 3. ledna 2026 nás opět navštíví zpěváci z Třebechovic pod 

Orebem – tentokrát ženský sbor Kolednice s přáteli pod vedením Marie 
Dernerové, rodačky z Nového Hrozenkova, a Vojty Šůstka. Koncert se 
uskuteční v lidovém domě, začátek v 17 hodin.

Vstupenky za 200 Kč jsou k zakoupení v informačním centru nebo na 
tel.: 606 783 442, 571 451 806.

KALENDÁŘ AKCÍ MUZEA A IC NOVÝ HROZENKOV
• 8. 11. 2025 – 28. 2. 2026 – Výstava Když si hrály prababičky

• 3. 1. 2026 – Novoroční koncert: ženský sbor Kolednice

• 28. 2. 2026 – Kurz pečení frgálů

• 14. 3. 2026 – Kurz batikované kraslice

• Březen–duben 2026 – Dvouplošník v hotelu Westminster – HALUZ

• 18. 4. 2026 – Jarní koncert

• 17. 5. 2026 – Vernisáž výtvarné výstavy v Památníku A. Strnadla

• 5. 6. 2026 – Muzejní noc

Kurz pečení frgálů
První listopadovou sobotu provoněl budovu muzea a  informační­

ho centra kurz pečení tradičních valašských vdolků – frgálů. Jedenáct 
účastnic si vyzkoušelo přípravu tvarohových, hruškových i  makových 
koláčů – a podle ohlasů doma rychle zmizely. Další kurz proběhne 28. 
února, speciální kurz pro zahraniční návštěvníky je už plně obsazen.

Výstava „Když si hrály prababičky“
Až do konce února 2026 můžete v muzeu navštívit výstavu starožit­

ných panenek a  hraček z  let 1850–1950. Ukazuje nejen krásu tehdej­
ších hraček, ale i to, že šlo o výsostný luxus bohatých rodin. Nejen pro 
děti jsou připravené tvořivé dílničky a foto koutek, ve kterém se můžete 
zvěčnit s originálními historickými hračkami.

Ochotníci HALUZ nacvičují novou hru
Hrozenkovští ochotníci připravují komedii Raye Cooneyho „Dvou­

plošník v hotelu Westminster“. Premiéra je plánována na jaro 2026. Pod 
vedením Jany Šipulové vystoupí známé tváře i noví herci. Termín pre­
miéry upřesníme.

Květinový ohňostroj – výstava 
tulipánů

Od 23. dubna 2026 otevřeme v budově Památníku A. Strnadla už tře­
tí ročník oblíbené tulipánové výstavy. Do našich zahrad jsme vysadily 
přes 600 cibulek šedesáti druhů tulipánů, letos nově doplněných o 10 
druhů narcisů. Nebudou chybět ani zajímavé květinové vazby.

Oprava budovy muzea a IC
Od jara 2026 je plánována oprava zděné budovy muzea a informační­

ho centra. Některé tradiční akce tak letos neuskutečníme. Rekonstruk­
ce však přinese nové výstavní prostory v podkroví, zázemí pro účinku­
jící i návštěvníky, lepší zónu pro kavárničku, lektorské programy a další 
kulturní akce. První připravovanou výstavou v novém prostoru budou 
díla novohrozenkovských řezbářů. Aktuální termíny výstav a akcí na rok 
2026 sledujte na www.muzeum-ic-novyhrozenkov.cz.

Milada Fohlerová, Jana Krystyníková, Vladislava Babicová
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Knihovna i po letních prázdninách pokračuje ve své činnosti jako 
místo setkávání, vzdělávání i odpočinku. Knihovna během celého 
roku nabízí nejen bohatý výběr knih pro děti i dospělé, ale také růz-
né kulturní a vzdělávací akce pro širokou veřejnost. 

Ještě před prázdninami navští­
vil knihovnu Klub seniorů z  Ka-
teřinic, v  tomto případě přijelo 
16 seniorek. Byly zvědavé na naši 
novou knihovnu a  lačné po naší 
“zase jiné“ nabídce knih. Návště­
vu knihovny ženy spojily i  s  pro­
hlídkou našeho muzea a  Památ­
níku Ant. Strnadla. 

Knihovna na podzim zorgani­
zovala 3 cestopisné besedy, kte­
ré nabídly návštěvníkům pouta­
vé vyprávění o  cestách po světě 
i poznávání nových kultur. Pozvá­

ní přijali Michal Štěpánek, Petr 
Nazarov a Maimouna Seydi a její 
manžel Amadou Seydi ze Sene­
galu.

Další program byl zaměřen na 
děti – proběhly besedy pro žáky 
základní školy i  školní družinu, 
které přiblížily dětem knihy a čte­
ní zábavnou formou. Velkým po­
mocníkem pro práci s  dětmi je 
i  divadlo Kamishibai (japonské 
slovo Kamishibai je u nás překlá­
dané jako papírové divadlo - ka­
mi=papír a  shibai=divadlo). Jed­

ná se o  vyprávěcí formu, kdy vy­
pravěč divákům prezentuje velké 
papírové obrázky ve speciálním 
divadelním rámu ze dřeva, zatím­
co je doprovází vyprávěním příbě­
hu. 

Pro dospělou veřejnost byla 
připravena beseda o aromatera-
pii, která nabídla nejen teoretický 
úvod, ale také praktické rady, jak 
využívat esenciální oleje v každo­
denním životě. Návštěvníci si také 
mohli vyrobit inhalační tyčinku 
sobě na míru. 

Jednou z  významných událos­
tí bylo Vítání občánků, které po­
řádáme spolu s  městysem Nový 
Hrozenkov. Dne 12. listopadu 
2025 jsme přivítali 8 dětí mezi ob­
čany Nového Hrozenkova. Pro­
běhlo předání dárečků od měs­
tyse a  za knihovnu byly předány 
sady Bookstart – S  knížkou do 
života. Kulturní program připra­
vily děti z  MŠ pod vedením paní 
učitelky Hanky Danajovičové. Pa­
tří jim za to velké poděkování. 

V  listopadu proběhlo dvakrát 
tvoření s  paní Mirkou Mazáčo-
vou. Maminky si mohly pro své ra­
tolesti vytvořit vlastní interaktivní 

knihu či adventní kalendář se su­
chými zipy z  jejích ručně kresle­
ných obrázků. 

V  příštím roce bych vás ráda 
pozvala do knihovny už 13. led­
na 2026 v  17:30 na cestopisnou 
přednášku Honzy Husáka, Is-
land a  středozápad USA: Mezi 
ohněm a  vodou. Za měsíc poté 
v pátek 13. února 2026 se můžete 
přijít podívat na krásné fotografie 
a poslechnout si zajímavé vyprá­
vění manželů Javorských o  pu­
tování po chráněných územích 
Ruska v průběhu 10 let.

Kromě akcí knihovna průběžně 
obohacuje svůj fond o  nové titu­
ly a  zve všechny čtenáře k  pravi­
delným návštěvám. Potřebujete 
poradit s  výběrem knihy? Chcete 
si jen na chvíli odpočinout v klid­
ném prostředí? Knihovna je tu pro 
vás.

Přeji všem čtenářům, návštěv­
níkům i  příznivcům knihovny 
klidné a radostné Vánoce, hodně 
zdraví, pohody a  krásných chvil 
strávených u dobré knihy. 

Těším se na další společná  
setkání v novém roce. 

Petra Valíčková

S manželi Seydi po besedě o Senegalu.

Cestopisná přednáška Jižní Korea.

Návštěva družiny.

Tvoření s Mirkou.

Návštěva seniorů z Kateřinic.
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V  letošních letních měsících proběhlo 
u přírodního koupaliště „Na Stanoch“ ob­
líbené letní kino, které patří k oblíbeným 
akcím místních obyvatel. Během čtyř pro­
mítacích večerů si návštěvníci užili filmy: 
Kouzlo derby, Moře na dvoře, Jak se 
nám to mohlo stát? a Lásko, neblázni.

Na každý z filmů dorazilo v průměru ko­
lem stovky diváků, kteří si atmosféru pro­
jekcí pod širým nebem vychutnali zejmé­
na během teplých letních večerů. Akce se 
těšila velkému zájmu a potvrdila, že letní 
kino je pro místní příjemnou tradicí.

Celé promítání proběhlo za finanční 
podpory městyse Nový Hrozenkov, kte­
rému patří poděkování za umožnění této 
kulturní akce.

Letní kino u jezera přilákalo stovky diváků

Lékárna Nový Hrozenkov 
bude mít otevřeno každý 
pracovní den, pouze na 
Silvestra bude zavřeno.

Do nového roku 2026  Vám přejeme hodně štěstí,  
zdraví a radosti, kolektiv lékárny Nový Hrozenkov

Tel. Lékárna Nový Hrozenkov: 725 121 892

Otevřeno:	 22. a 23. 12. od 7:30-16 hod

Zavřeno: 	 24., 25., 26. 12. 
Otevřeno:  	 Sobota 27. 12. od 8-11 hod

	 29. 12. a 30. 12. od 7:30-16 hod

Zavřeno:	 31. 12. a 1. 1. 2026
Opět otevřeno:	�v pátek 2. 1. 2026   

a sobotu 3. 1. 2026Děkujeme za důvěru v roce 2025.

Vítání občánků.
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ZŠ Nový Hrozenkov
Letní rekonstrukce ve škole

Rekonstrukce 
školního dvora

Nové učebny a vybavení

Během prázdnin proběhla řada 
stavebních úprav. Byly zrekon­
struovány tři kabinety v 1. NP bu­
dovy A, včetně nového nábytku. 
Zásadní rekonstrukcí prošly od­
pady ve školní jídelně, kde dlou­
hodobě docházelo k  průsakům. 

Během pěti týdnů byly vybourá­
ny staré svody, instalovány nové 
nerezové vany a opraveny rozvo­
dy. Opravy proběhly ve spoluprá­
ci pracovníků městyse a místních 
dodavatelů, což výrazně snížilo 
náklady.

V  červenci byla zahájena roz­
sáhlá přestavba školního dvo­
ra v  hodnotě 9,6 mil. Kč. Projekt 
počítá s  novými chodníky, zpev­
něnými plochami, krytým stáním 
pro kola, velkou venkovní učeb­
nou i novými herními a odpočin­
kovými prvky. Dokončení je plá­
nováno na leden 2026. Pravidelné 
kontrolní dny probíhají za účasti 
dodavatele, technického dozoru 
i vedení městyse. 

Škole se podařilo podat žá­
dost o  dotaci z  MAS Horní Vsac­
ko v rámci IROP s možnou podpo­
rou ve výši 1,42 mil. Kč. Dodava­
telem nábytku pro učebnu a  ka­

binet byla vybrána ve výběrovém 
řízení firma Diametral Praha. Po­
můcky v  celkové hodnotě 470 
523 Kč s DPH dodaly firmy Multip 
a další výrobci – včetně stavebnic 

Unimat, 3D tiskárny Prusa a čidel 
Pasco. V  učebně přírodních věd 
proběhla kompletní obnova elek­
troinstalace, vyrovnání podlahy 
a následná výměna krytiny. V září 

byla instalována nová tabule s in­
teraktivním displejem. Výukové 
prostory a jejich vybavení nás po­
sunulo hodně dopředu.

Mgr. Igor Haša, ředitel školy
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Přírodovědný Jaloveček
Ve čtvrtek 13. listopadu jsme 

vycestovali na Vsetín, tedy devět 
čtvrťáků a  tři třeťáci, kteří vytvo­
řili tři týmy, pro něž si děti zvoli­
ly názvy Vodníci, Přírodňáci a Ne­
bojácné sfingy. Na zámku jsme se 
zúčastnili Přírodovědného Jalo­
večka. Soutěž byla tematicky za­
měřená na vodu v přírodě, zejmé­
na té valašské. Dozvěděli jsme se 
spoustu zajímavostí ze součas­
nosti, ale i  z  historie našeho re­
gionu, jemuž vévodí řeka Bečva 
a  nabízí mnoho pozoruhodné­

ho i v oblastech luhů, hájů a také 
mokřadů.

Děti byly namotivovány úvod­
ní prezentací, z  níž vyplynulo 
i  množství úkolů. Ty se poté pl­
nily ve všech prostorách přízemí 
vsetínského zámku. Ve druhé čás­
ti soutěže čekala účastníky doved­
nostní disciplína. Vyráběl se šperk 
z  vodních sklíček. Naše týmy se 
sice umístily ve spodní polovině 
výsledkové listiny, avšak jeli jsme 
hlavně na zkušenou s podobnými 
akcemi.	          Mgr. Josef Kovařík

Nebojácné sfingy - Šimon Čokavec, Dalibor Fedora, Marek Valíček, Nikola 
Štulerová.

Přírodňáci - Brigita Žalmánková, Daniel Kukul, Nela Zapalačová, Jakub 
Orság.

Vodníci - Adam Valíček, Matěj Kudláček, Hedvika Maliňáková, Nela 
Koňaříková.
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Přebor školy v šachu
Ve čtvrtek 6. listopadu jsme 

uspořádali šachový přebor naší 
školy. Přihlásilo se dvaadvacet zá­
jemců, kteří se utkali v  sedmiko­
lovém střetnutí. Mnozí sice hráli 
poprvé v životě se šachovými ho­
dinami, avšak na čtyřiašedesáti 
polích se často odehrávaly i  zají­
mavé partie.

Vítězem a  tedy i  přeborníkem 

školy se stal Makar Znoienkov z de­
váté třídy, stříbrnou medaili si od­
nesl Vojtěch Čokavec ze sedmé 
a bronzovou Josef Šarman z devá­
té třídy. Oceněni byli i nejlepší mezi 
prvostupňovými hráči, Matouš Vrá­
žel, Adam Valíček a  Daniel Kukul. 
A  samostatné vyhlášení si užila 
i děvčata, Alexandra Mazáčová, Ste­
lla Kopřivová a Žaneta Boháčová.

Zářijové cyklovýpravy
Nový Hrozenkov se nachází 

na cyklostezce Bečva, a  tak není 
divu, že této skutečnosti s  dětmi 
využíváme. Třeťáci vyrazili začát­
kem září k  Balatonu na koloběž­
kách. Na kolech po cyklostezce 
vyrazili směrem na Velké Karlovi­
ce též žáci páté třídy.

A  pozadu nezůstali ani čtvrťá­
ci, kteří si zpestřili jedno páteč­
ní odpoledne výjezdem na zmrz­

linu u  Karlovského muzea a  pak 
dál. Cílem byla kardiostezka dok­
tora Elingera nad hotelem Kyčer­
ka. Holky a  kluci se tam dosta­
tečně vyřádili. Stejně se příjemně 
bavili i při další, tentokrát sobot­
ní výpravě, s  řízkem v  restaura­
ci Pod Černým a  se sportováním 
v halenkovském areálu, který kro­
mě jiných atrakcí nabízí cyklistům 
i pump track.                Josef Kovařík

Den laskavosti
Mezinárodní den laskavosti, kte­

rý se slaví každoročně 13. listopa­
du, si připomněli žáci 1. B naší ško­
ly formou projektového vyučová­
ní. Pomocí her na rozvoj empatie, 
spolupráce, diskuse, výtvarných 
aktivit a výzev děti poznaly, že las­

kavost nevyžaduje žádné zvlášt­
ní dovednosti. Úsměv, milé slo­
vo, povzbuzení, drobná radost 
a  ochota pomáhat může vytvo­
řit příjemnou atmosféru, náladu 
a prostředí, kde se všichni mohou 
cítit spokojeně a  šťastně. Nejví­

V  závěru turnaje byly účastní­
kům učiněny dvě nabídky, mož­
nost odstartování činnosti šacho­
vého kroužku a  účast na sobot­
ním turnaji mládeže v  Karolince. 
Do šachového kroužku se přihlá­
silo dvanáct zájemců, začneme 
v prosinci. A turnaje v Karolince se 
zúčastnilo deset dětí ze ZŠ Nový 
Hrozenkov. Skvěle se tam vedlo 
Josefu Šarmanovi, který si v kon­

kurenci dvaačtyřiceti šachistů ve 
skupině B turnaje vybojoval bron­
zovou medaili.

V  lednu bude naše škola po­
řádat ve spolupráci se ZŠ a  MŠ 
Liptál v liptálském společenském 
sálu okresní přebor školních týmů 
v šachu. Reprezentovat nás bude 
družstvo z  prvního i  ze druhého 
stupně.

Mgr. Josef Kovařík

ce děti zaujaly hry, které vyžado­
valy zapojení celé třídy, například 
aktivity s  názvy Pavučinka přátel­
ství, Řetěz laskavých slov, Srdce na 
dlani a Jsem laskavec. Věříme, že 
díky připomenutí a  šíření hodnot 
laskavosti do každodenního živo­

ta, jsme přispěli k  posílení nejen 
dobrých vztahů ve školním pro­
středí, ale také i v celé společnos­
ti. A jak s prvňáčky říkáme: „Začni 
den s úsměvem a nezapomeň, las­
kavost začíná u každého z nás.“

Mgr. Eva Novosadová
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Beseda s Michaelou Veteškovou: Slovenská strela a Dílna malého reportéra
V  říjnu naši školní družinu na­

vštívila rozhlasová redaktorka 
a spisovatelka Michaela Veteško­
vá, která dětem představila svou 
knihu Strela inspirovanou legen­
dárním vlakem Slovenská strela 
a  životem vynálezce Josefa Sou­

sedíka. Poutavým vyprávěním 
vtáhla děti do světa techniky, his­
torie i fantazie.

Součástí programu byla také 
Dílna malého reportéra, kde si 
děti vyzkoušely práci novináře – 
od vedení rozhovoru přes rozpo­

znávání fake news až po správnou 
výslovnost a  dýchání při mluve­
ném projevu. Beseda byla nejen 
zábavná, ale i  poučná. Děti od­
cházely plné inspirace a  nových 
zážitků.

Paní Vetešková svým přístu­

pem dokázala propojit svět mé­
dií, literatury a  historie tak, že si 
každý našel něco, co ho zaujalo. 
Děkujeme za návštěvu a  těšíme 
se na další setkání!

Bc. Hana Pokorná

Vánoční hvězda
Naše základní škola se i letos 

připojila k  předvánoční chari­
tativní sbírce Vánoční hvězda, 
kterou pořádá organizace Šan­
ce Olomouc na podporu dět­
ských onkologických pacientů. 
Díky vstřícnosti našich žáků, je­
jich rodin a  zaměstnanců ško­
ly se podařilo vybrat 15 720 Kč. 
Každá zakoupená květina se 

stává symbolem solidarity, na­
děje a víry v lepší dny pro děti, 
které procházejí náročnou léč­
bou. Tato sbírka nám připomí­
ná skutečný význam Vánoc – 
pomáhat potřebným, darovat 
radost a  rozsvítit světlo tam, 
kde je nejvíce potřeba.    

Petra Frémont

Spolu pro 
bezpečnou školu

Od začátku školního roku se na naší ško­
le v  Novém Hrozenkově uskutečnila řada pre­

ventivních programů. Hned v prvním zářijovém 
týdnu proběhla beseda pro žáky 1. stupně se za­

městnancem Policie ČR, zaměřená na bezpečnost 
v silničním provozu. Žáci se dozvěděli, jak se správ­

ně chovat na cestě do školy i při pohybu na silnici.
Po podzimních prázdninách jsme opět ve spoluprá­

ci s PČR otevřeli další preventivní témata. Mladší žáci 
se seznámili s prací policie, zatímco ti starší získali dů­

ležité informace o bezpečném chování na internetu, roz­
dílu mezi přestupkem a trestným činem, trestní odpověd­

nosti a dalších oblastech souvisejících s právním vědomím.
Ve dvou třídách byly realizovány programy zaměřené na 

prevenci kouření a na téma přátelství a mezilidských vztahů. 
Žáci 7. ročníku si navíc užili den plný dobrodružství na hájence 

v Semetíně, kde kromě zábavy rozvíjeli spolupráci a posilovali 
týmového ducha.

Průběžně se také věnujeme třídnickým hodinám, které jsou 
zaměřeny na témata, jako jsou emoce, vztahy ve třídě a vzájem­

ná spolupráce. Jednou z posledních akcí byla Bubnovačka v rámci 
Týdne za dětství bez násilí.

Mgr. Hana Tydlačková, metodik prevence 
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Plavecká škola
I letošní školní rok se žáci 2. a 3. ročníku zúčastnili plavec­

ké výuky. Absolvovali 10 lekcí v příjemném prostředí Vodní­
ho světa ve Velkých Karlovicích. Výuku hodnotíme kladně, 
zejména co se týče vybavenosti areálu a vhodnosti prostředí 
pro mladší školní věk.

Páteční dny jsme dělili na dvě části – vzdělávání a  hře 
v Dětském světě a potom následovalo plavání.

Lekce vedli instruktoři, žáci se učili plavecké dovednos­
ti, potápění a orientaci pod vodou i nad vodou. Hodiny byly 
hravé a motivační s využitím vodních prvků. Na závěr po slo­
žení zkoušek, si žáci odnesli za své výkony Mokré vysvědčení.

Mgr. Lucie Opletalová,  
Mgr. Gabriela Černá,  

Mgr. Tereza Hrbáčková

Florbalové aktuality ze školy
V  úterý 21. října a  ve čtvrtek 

23. října se na naší škole vlast­
ně už tradičně uskutečnila okrs­
ková kola ve florbalu. A  to ve 
všech kategoriích, což zname­
ná, mladší žáci a žákyně a starší 
žáci a  žákyně. Kromě domácích 
hráčů a hráček se opět zúčastnili 
žáci ze všech okolních škol, tedy 
Velkých Karlovic, Karolinky, Ha­
lenkova a Hovězí. Protože v naší 
hale jsou k  dispozici mantine­

ly, dá se říct, že účastníci těchto 
turnajů se k nám vždy těší a hru 
si společně s  těmi našimi užíva­
jí. V kategorii mladších žáků zví­
tězily Velké Karlovice, Hrozenko­
vští byli třetí. Kategorii starších 
žáků zaslouženě ovládla Karolin­
ka, Nový Hrozenkov obsadil čtvr­
té místo. O dva dny později nám 
udělaly radost naše žákyně. Jak 
mladší, tak starší své kategorie 
vyhrály.  A  tak se starší žákyně 

po roce opět podívaly do známé­
ho prostředí tělocvičny Základní 
školy Dolní Bečva, kde ve čtvr­
tek 13. listopadu proběhlo okres­
ní kolo. Zde obsadily stejně jako 
v  loňském školním roce velmi 
pěkné třetí místo.

Závěrem bych chtěl poděko­
vat všem našim žákům a  žáky­
ním, kteří se zmíněných turnajů 
zúčastnili, za vzornou reprezen­

taci školy. Panu řediteli za vstříc­
nost, díky níž můžeme okrsková 
kola každoročně pořádat, a paní 
učitelce Tydlačkové za pomoc při 
organizaci obou turnajů. A v ne­
poslední řadě i  panu Josefu Ko­
curkovi z  Kohútky, paní Janě 
Plánkové a panu Jiřímu Čaníkovi 
mladšímu, kteří zajistili naši do­
pravu do Dolní Bečvy.                                                      

Mgr. Oldřich Pavelka
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V sobotu 22. listopadu jsme uspořáda­
li již tradiční lezecké závody pro začínají­
cí a mírně pokročilé mladé lezce. Závody 
se staly vyhledávaným závodem zejmé­
na pro bezvadné zázemí a celkovou or­
ganizaci soutěže. Pro závodníky jsou při­
praveny 4 lezecké cesty, a mají tak mož­
nost porovnávat svoji výkonnost se svý­
mi vrstevníky. Celkový počet vylezených 
cest a dosažených chytů se hodnotí také 
podle obtížnosti cesty, která se pohybuje 
od 4. do 8. stupně UIAA. Do Nového Hro­
zenkova zavítalo 125 závodníků ve věku 
od 7 do 18 let. Ve startovních listinách se 
objevili zástupci z  okresu Vsetín, Lipní­
ku nad Bečvou, Kroměříže, Ostravy, Zlí­
na nebo Uherského Brodu v doprovodu 
vedoucích oddílů a rodičů. Ve velké kon­
kurenci silných horolezeckých oddílů se 
neztratili zástupci školního oddílu. Vý­
sledky našich členů podle kategorií (A – 
nejmladší):

4. místo Jakub Zavadil (A)
6. místo Štěpán Lušovský (C)
7. místo Eliška Mikulenčáková (B)
8. místo Dominik Pukýš (C)
10. místo Alexej Toman (B)
10. místo Viktorie Štelclová (C)
11. místo Natálie Černotová (B)
11. místo Lukáš Stančík (D)
14. místo Marek Vašut (B)
14. místo Jindra Boháč (A)
17. místo Žaneta Boháčová (B)
19. místo Elena Zavadilová (C)
22. místo Veronika Pukýšová (B)
23.  místo Nikola Gášková (B)
24. místo Stela Kopřivová (B)
Děkuji velmi početné skupině ka­

marádů a  rodičů, kteří nám pomohli 
s  přípravou závodů, jmenovitě Houbo­
vi a  Hance a  také sponzorům za ceny. 
Akci podpořili: Zamet Nový Hrozenkov, 
Lesy augustiniánského opatství, Uzeni­
ny Černocký, Lakovna Hajdík, Vitar, Pa­
keto, TopNatur, Mlékárny Valašské Me­
ziříčí, Vertikon, Saltic, Jaad.cz a Funer 7 
ohňostroje.

Mgr. Igor Haša, pořadatel soutěže

III. ročník lezeckých závodů pro děti a mládež
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Ve středu 12. 11. 2025 jsme 
v  naší školce uspořádali svato­
martinské tvořivé odpoledne 
pod názvem „Na svatého Martina 
pláče husí rodina“, které přiláka­
lo děti, rodiče i prarodiče. Společ­
ně jsme si užili atmosféru svátku 
svatého Martina, rozloučili jsme 
se s  podzimem a  přivítali blížící 
se zimu. 

Maminky ochotně napekly 
sladké dobroty, které provoně­
ly celou školku a  ke kterým se 
všichni během odpoledne rádi 
vraceli. Velké poděkování pat­
ří také předškolákům – ti si totiž 
připravili krátké vystoupení, kte­
rým program slavnostně zahájili. 

Po vystoupení čekaly na děti 
i  dospělé tvořivé dílničky. Spo­
lečně si mohli vyrobit lucernič­
ky, svatomartinskou husu nebo 

procvičit své pohybové doved­
nosti při jízdě na svatomartin­
ském koni a  překonat překážko­
vou dráhu.  Mimo to na děti če­
kala svatomartinská bojovka, při 
které si děti i rodiče otestovali své 
znalosti o  tomto svátku. Za vy­
plněnou tajenku si děti odnesly 
sladkou svatomartinskou podko­
vičku. 

Celé odpoledne se neslo v du­
chu přátelské atmosféry, vzájem­
né pomoci a  sdílení – tedy hod­
not, které ke svátku svatého Mar­
tina neodmyslitelně patří. Dě­
kujeme všem rodičům za účast 
a  podporu a  těšíme se na další 
společné akce v  naší mateřské 
škole. 

Za mateřskou školu  
Tereza Matyščáková

MŠ Střed
„Na svatého Martina  

pláče husí rodina“
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Malí Broučci z Vranče
Během prázdnin jsme pořídi­

li do školního vstupu knihovničku 
pro děti s knihami, které si mohou 
půjčit domů. Do herny jsme zavě­
sili televizi, abychom měli větší ob­
raz než  notebookový při přehrá­
vání naučných pořadů a pohádek 
před odpoledním odpočinkem. 
Nové děti se v  září zadaptovaly 
a  Violetka donesla dětem zdravé 
vlastnoručně upečené sušenky.  
Opět jsme se zapojili do soutěže 
Se Sokolem do života – Prázdni­
nové desatero a tentokrát jsme vy­
hráli Deník malého turisty, za což 
vděčíme Dominiku Pončíkovi. Děti 
měly ve školce napilno, samostat­
ně zpracovávaly zeleninu a ovoce, 
které také právem ochutnaly. Pek­
ly jablkový závin a svatomartinské 
rohlíčky, pouštěly draka, brigádni­
čily na zahradě, dlabaly dýně, do­
jily krávu, zhlédly divadelní před­
stavení a fotily se s vánoční tema­
tikou. Bez pomoci zkoumaly pod 
mikroskopem přírodniny, sbíraly 
houby, zdramatizovaly různé pří­
běhy, hrály na hudební nástro­
je, vyzkoušely si, které předmě­
ty se potápí a  které ne, účastnily 

se rozmanitých pokusů. Darovali 
jsme spolku Rozína dětem za škol­
ku tři pytle plyšáků pro Nadační 
fond Jonášek. Aktivně a  úspěšně 
jsme zapojili rodiče do Minimální­
ho preventivního programu nejen 
informační formou, ale i  dotazní­
kovou. O podzimních prázdninách 
proběhla ve školce drobná rekon­
strukce, za což děkujeme pracov­
níkům městyse. Předškoláci na­
vštěvovali místní ZŠ před zápisem 
v projektových dopoledních s ná­
zvem Budu školákem, absolvo­
vali každoroční podzimní plavání 
a zúčastnili se v MŠ Střed progra­
mu Malé technické univerzity s ná­
zvem Stavitel města. Tentokrát 
nás z mazlíčků navštívili a potěši­
li andulák Pepa a  pes Rocky, kte­
rého děti s povděkem krmily.  Le­
tos chystáme adventní besídku 
v  jiném formátu, tak snad splní 
všechna očekávání včetně vánoč­
ního překvapení pro rodiče. Do 
nového roku všem přejeme plno 
radosti a  nezapomenutelných zá­
žitků, odvahu čelit novým výzvám 
a sílu proměnit sny ve skutečnost.

Bc. Lenka Gaberová
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ROZÍNA DĚTEM
Vážení spoluobčané, rodiče 

dětí základní i mateřské školy, 
rok 2025 již je na svém konci 

a my Vám níže popíšeme, co jsme 
dělali v uplynulém půl roce.

Tak, jak jsme psali v  pololetí 
letošního roku, dali jsme dohro­
mady s  paní učitelkou prvňáčků 
seznam, co děti využijí společně 
v první, druhé i třetí třídě. Přispě­
li jsme nemalou částkou, která ro­
dičům jistě finančně pomohla.

Jako každý rok, tak i letos pro­
běhl oblíbený Pochod broučků. 
Vše se odehrálo před místní zá­
kladní školou. Letos jsme zde při­
vítali Balónkového klauna a mys­
lím, že se tento doprovodný pro­
gram velice povedl. Klaun s  dět­
mi tančil na pohádkové písničky, 
hrál s nimi hry, kouzlil a na konci 
každému vykouzlil balonkové zví­
řátko, meč anebo kytičku. S  do­
provodným programem nám také 
pomohli místní skauti, 16. oddíl, 
kde si děti mohly tvořit a nebo si 
nabídnout kakao. V  průběhu do­
provodného programu jsme pro­
dávali dětem svítící čelenky růz­
ných tvarů. Rodiče se mohli ob­
čerstvit u našeho stánku se svaře­
ným vínem, čajem nebo kofolou 
a  také zakoupit párek v  rohlíku. 
Velmi oblíbené u dětí je malování 
na obličej, které ani tentokrát ne­
chybělo. Byli jsme připravení a tě­
lové malířky byly hned tři. Petra 
Křupalová, Kamča Stašová a naše 
už dneska velká a šikovná Štěpán­
ka. Po setmění dorazil i  brouček 
a  děti výskaly radostí. Všichni se 
společně i zvlášť dlouho fotili. Ná­
sledně jsme utvořili průvod, kte­
rému vévodil náš brouček a šlo se 
na předem určenou stezku. Závěr 

této akce patřil pětiminutovému 
ohňostroji, na který se vždy těší 
velcí i malí účastníci.

Děkujeme našim dobrovol­
ným hasičům za dočasné zastave­
ní provozu. Také naše velké díky 
patří škole, která nám poskytla 
zázemí. Všem dětem, které nám 
pomáhaly s  přípravou této akce 
a v neposlední řadě také i dobro­
volníkům, kteří pomáhali z řad ro­
dičů a přátel spolku.

I  letos jste nás potěšili svou 
podporou na Hodovém jarmarku, 
kde jsme prodávali svařené víno. 
Výtěžek putuje na akce, které po­
řádáme pro děti.

V prosinci nás čekal Mikuláš ve 
škole a  my jsme dětem posíla­
li mikulášské balíčky. Ty jsme le­
tos připravili ve spolupráci s „Ob­
chůdkem u cérečky“. Balíček pře­
dali deváťáci se svou mikulášskou 
družinou.

Ráda bych touto cestou podě­
kovala sponzorům, kteří nás pod­
pořili svými finančními dary: Měs­
tys Nový Hrozenkov dotací z roz­
počtu naší obce, společnost TRIO­
METAL s. r. o. a také rodiče i pra­
rodiče dětí navštěvující místní zá­
kladní školu.

I  letos nás můžete dobrovol­
ně finančně podpořit na naše čís­
lo účtu 2901307009/2010. Pokud 
vaše firma má možnost nás pod­
pořit, budeme jen rádi. Samozřej­
mostí je darovací smlouva spolu 
se spolkem. Na uvedený účet mů­
žete i vy ostatní posílat své finanč­
ní dary.

Za spolek Rozína dětem  
předsedkyně spolku  

Kateřina Jaroňová
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Klub maminek
Klub maminek v  Novém Hro­

zenkově se už hezky zabydlel 
v  nových prostorách v  Brodské, 
v  budově bývalých technických 
služeb, č. p. 496.

Díky dotacím od našeho městy­
se máme pokrytý roční nájem.  

Finance na aktivizační materi­
ál jsme tentokrát využily na barvy 
a  pomůcky ke tvoření. V  příštím 
roce bychom rády pořídily ještě 
ortopedický chodníček, s  kterým 
budeme zábavnou formou pečo­
vat o chodidla našich dětí.

Program našeho klubíku je pes­
trý jako spadané listí. Září jsme 
odstartovali procházkou s  odrá­
žedly a úspěšně dojeli až k Bala­
tonu. V dalším týdnu jsme navští­
vili naši krásnou knihovnu a o tý­
den později už děti tvořily obtisky 
prvních zlatavých listů. 

Říjen jsme začali pozvolna, 
a to brunchem plným jablečných 
dobrot. S  tvořením pro děti nás 
navštívila, vždy usměvavá, Pet­
ra Křupalová z Centra pro rodinu 
Vsetín. Poslední říjnové setkání 
jsme strávili příjemnou návštěvou 
místního RE- USE centra, kam 
jsme přinesli vytříděné věci, ale 

také s dětmi objevili spoustu věcí, 
které jsme si naopak museli od­
nést domů.

V listopadu jsme se všichni vy­
škrábali na „Saharu“ a  pouštěli 
draky, skutečnost, že zrovna ne­
foukalo, naše děti nijak neodradi­
la a vytrvale běhaly s drakem as­
poň dolů z kopce. Úterý v dalším 
týdnu už se neslo v klidnějším du­
chu, protože si pro nás připravi­
la Petra Reková, maminka a kos­
metička, „Salón krásy“, některé 
maminky tak odcházely z  klubí­
ku doslova k  nepoznání krásné. 
Další úterní setkání si děti vychut­
naly program “Včely všemi smy­
sly“, od Marie Machů. Děti se do­
zvěděly zajímavosti ze života včel, 
mohly si prohlédnout a  vyzkou­
šet včelařské vybavení a na závěr 
ochutnat čtyři druhy medu na 
čerstvém pečivu s máslem.

Poslední měsíc roku už bude­
me věnovat přípravě na Vánoce 
a ochutnávat cukroví.

Pokud se k  nám budete chtít 
přidat, rádi Vás přivítáme! Schá­
zíme se vždy v  úterý v  9:30, více 
informací naleznete v  aktuálním 
programu na FB.    	  Marie Machů



SDH Nový Hrozenkov - Akce konané v roce 2025
Nový rok jsme tradičně začali valnými hromadami. 
Naše valná hromada se konala 25. ledna 2025. Pak proběhly valné hromady ostatních sborů: Hovězí, Stanovnice, Halenkov, Sklárny Karolinka 
a družební sbor Mikšová – Slovensko. Na těchto valných hromadách jsme měli vždy i naše zástupce. 

Následně se uskutečnily tyto akce:
15. února	 se pořádal disco-maškarní ples pro dospělé
22. února	 za velké účasti rodičů a dětí se konal oblíbený Dětský maškarní ples
16. března	 se konal tradiční Jarní dětský bazárek
19. dubna	 jsme jako každý rok i letos drželi čestnou stráž na Bílou sobotu v místním kostele
4. května	� se v místním kostele konala svatá mše za hasiče. Mše se zúčastnili i hasiči ze sousedních sborů a družební sbor Mikšová i místní de­

chová hudba
21. května	 se konala soutěž mladých hasičů „Dětská soutěž“
28. května	 proběhla soutěž dospělých hasičů na Halenkově
13. června	� členové našeho družstva pomáhali při slavnostní akci Primice nového kněze. (Stavění stanu, organizace při parkování)
17. června	� naše výjezdová jednotka pomáhala s hašením velkého požáru Pila MSK Velké Karlovice. Naši hasiči zde také zabezpečovali čerpání 

vody do cisteren. K takto rozsáhlému požáru bylo povoláno 18 hasičských jednotek z okresu Vsetín. 
22. června	� v rámci konání tradiční každoroční hrozenkovské poutě jako vždy naši hasiči vařili a prodávali guláš, který byl výborný a všem moc 

chutnal.       
9. srpna	 Nejdůležitější akcí letošního roku pro náš sbor byly oslavy 130 let od založení.  
	
	� Při této příležitosti jsme změnili i hasičský znak, a sjednotili ho se znakem městyse a v budoucnu dojde i na výměnu domovenek. 

Zároveň jsme pořídili i nový hasičský prapor. Oslavy se moc povedly a zúčastnili se jich i zástupci okolních sborů včetně našeho 
družebního sboru Mikšová ze Slovenska. Oslava proběhla za krásného slunečního počasí a byly zde k vidění i ukázky hašení. Nejví­
ce zaujaly ukázky prováděné starou technikou zasloužilých hasičů jak našich, tak i ze Zděchova. Do ukázek se zapojili samozřejmě 
i naši mladí hasiči a naše ženské družstvo. Všem jim za to patří velké poděkování. 

15. září	� SDH Nový Hrozenkov se zúčastnil oslav 100 let od založení družebního sboru dobrovolných hasičů Mikšová – Slovensko. Oslava 
byla příjemným zpestřením naší vzájemné spolupráce 

16. září	 se konal tradiční Podzimní bazárek a i tentokrát se setkal s pozitivním ohlasem. 
17. října	 proběhlo námětové cvičení na Hovězí 
18. října 	 jsme se zúčastnili soutěže „O putovní kýbl“, který se konal ve Všemině.   

V listopadu se již tradičně koná ukončení roku. Následně v pro­
sinci všechny naše aktivity uzavřeme mikulášskou nadílkou jejíž 
nedílnou součástí jsou dokonalé masky Mikuláše, andělů a čertů. 
Z naší mikulášské nadílky se stala velmi oblíbená a tradiční akce, 
na kterou se těší nejen děti ale i dospělí. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat panu faráři za křest našeho 
nového praporu a městysi Nový Hrozenkov za jeho vstřícný přístup 
k  našemu sdružení dobrovolných hasičů. Bez jejich podpory by­
chom nemohli vykonávat svou dobrovolnou činnost tak, jak ji vy­
konáváme. Děkujeme za finanční pomoc, které se nám od městyse 
každoročně dostává. Letos nás  městys podpořil částkou 50 000 Kč 
na pořízení nového praporu a částkou 20 000 Kč na pořádání ha­
sičských plesů.

Šárka Bubelová, kronikářka sboru

Mimořádné události pro jednotku SDH Nový 
Hrozenkov v roce 2025

25. 1. 2025  Požár rodinného domu Halenkov
6. 2. 2025  Záchrana osoby AED Nový Hrozenkov

22. 2. 2025  Požár lesního porostu Nový Hrozenkov
28. 2. 2025  Požár sazí v komínu Nový Hrozenkov

9. 3. 2025  Požár louky Velké Karlovice 
5. 6. 2025  Technická pomoc, spadlý strom přes cestu Nový Hrozenkov
6. 6. 2025  Technická pomoc, spadlé stromy přes cesty Nový Hrozenkov

17. 6. 2025  Požár pily Velké Karlovice
24. 6. 2025  Technická pomoc, spadlá větev na střeše domu Nový Hrozenkov
30. 7. 2025  Planý poplach Nový Hrozenkov

17. 11. 2025  Technická pomoc, čerpání vody Nový Hrozenkov

POZVÁNKA
SDH Nový Hrozenkov Vás srdečně zve na

XIII. Hasičský 
maškarní disco bál, 

který se koná 

14. února 2026 
od 20.00 hodin 

v Hotelu „Lidový dům“
K tanci hraje  DJ Silver,  

taneční vystoupení, soutěž  
o nejlepší masku, bohatá ruličková tombola.

Srdečně Vás všechny zveme.

www.novyhrozenkov.czZpravodaj číslo II/2025strana 16



Mladí hasiči překvapili vlastní písní
Letošní rok byl pro naše mladé hasiče opravdu výjimečný. Nejenže se 

pilně připravovali v požárním sportu, ale zároveň se zapojili do příprav 
oslav významného jubilea – 130 let od založení našeho sboru dobrovol­
ných hasičů.

Vedoucí s dětmi dlouho přemýšleli, jakým způsobem poděkovat nejen 
našim hasičům, ale i všem, kteří se této náročné službě věnují. Výsledkem 
byla krásná myšlenka – vytvořit vlastní píseň, která by vystihla jejich obě­
tavost, nasazení a každodenní ochotu pomáhat ostatním.

Vedoucí připravili píseň a děti ji pak s nadšením nacvičovaly na vystou­
pení, které nakonec zaznělo během slavnostního programu oslav. Píseň 
se stala jedním z  nejdojemnějších momentů dne. V  úvodních slokách 
děti vyjádřily obdiv všem hasičům a zdůraznily, že jejich práce není sa­
mozřejmostí.

Poslední sloka patřila přímo dětem samotným. S úsměvem a hrdostí 
zpívaly o své činnosti, o tom, jak se učí spolupracovat, překonávat pře­
kážky a pomáhat druhým. Píseň tak nebyla jen poděkováním, ale záro­
veň ukázkou toho, jakou radost a smysl dětem hasičský kroužek přináší.

Vystoupení sklidilo bouřlivý potlesk a stalo se krásným symbolem pro­
pojení generací. Je zřejmé, že tradice dobrovolného hasičstva u nás má 
pevné kořeny a vyrůstá nová generace, která je připravena v nich pokra­
čovat.

 Ukázka z písně:
A my jsme ti, co běží s hadicí v trávě, 

učíme se, jak pomáhat a stát. 
V požárním sportu rosteme do síly, 
sny o odvaze si nosíme v srdci dál.

Vedoucí mládeže

Foto Radomír Dolanský

Foto Radomír Dolanský

Foto Radomír Dolanský
SDH Nový Hrozenkov Vás srdečně zve na

TRADIČNÍ 
DĚTSKÝ 

KARNEVAL
který se koná 21. února 2026 od 

13.00 hodin v Hotelu „Lidový dům“
Srdečně Vás všechny zveme.
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Skauti

Letošní letní tábor se nesl v du­
chu trosečníků na pustém ostro­
vě. Společně s vedoucími  děti po­
stavili nejen stany, ale také dal­
ší táborové stavby - hangáry, jí­

Podzimní skautské výpravy
Nový školní rok zahájili skau­

ti od 5. třídy dvoudenním puťá­
kem za slunečného počasí. S ba­
tohy na zádech vystoupali do hor 
a putovali po hřebeni s výhledy až 
k Tatrám. Večer sešli do údolí Čer­
né Ostravice, kde přespali v  lese 
pod plachtami a  ráno je přivítal 
nádherný východ slunce. Další 
cesta vedla do Bílé, kde se zúčast­
nili mše v  dřevěném kostele. Po 
obědě uvařeném na ohni dora­
zili unavení, ale plní zážitků zpět 
domů.

Mladší skauti strávili listopado­
vý víkend v klubovně na výpravě 

s tématem Když les usíná. Čekala 
je noční hra ve tmě, která vzbudi­
la spoustu nadšení i odvahy. Dal­
ší den si během výletu do lesa 
zahráli hry inspirované zimním 
spánkem a objevovali, jak se pří­
roda chystá na chladné měsíce. 
Výprava tak dětem přinesla ne­
jen zábavu, ale i  nové poznatky 
o podzimním lese.

Během podzimu děti vyrážely 
také na půldenní výlety do okol­
ní přírody, kde zdolávaly kopce 
nad Hrozenkovem i stezky kolem 
Vsetína. Cestou poznávaly místní 
krajinu a její podzimní proměny.

Poděkování a pozvání
Rádi bychom poděkovali rodičům našich skautů, kteří se aktivně za­

pojují do chodu oddílu a dlouhodobě nás podporují – bez jejich pomo­
ci bychom do oddílu nemohli přijmout tolik dětí a kvalitně se jim věno­
vat. Velké poděkování patří také městysi Nový Hrozenkov, který oddíl 
podpořil dotací ve výši 15 000 Kč. Díky této podpoře jsme mohli poří­
dit velké hrnce do táborové kuchyně, doplnit lékárničky, zakoupit pájku 
na dřevo pro zdobení vlastnoručně vyráběných deníků i pracovní sešity 
a nášivky, které využíváme k podpoře všestranného i odborného rozvo­
je dětí. Velmi chceme městysi poděkovat, že nás podpořil poskytnutím 
klubovny, do které se náš početný oddíl vejde a máme tak dost prosto­
ru pro pravidelnou činnost.

Na závěr srdečně zveme všechny na tradiční akci Betlémské světlo. 
V Novém Hrozenkově si můžete plamínek vyzvednout 13. 12. na vlako­
vém nádraží, kam dorazí vlak vezoucí světlo na trase Hovězí–Velké Kar­
lovice a zpět. Vlak odjíždí z Hovězí v 15:17 a z Velkých Karlovic v 16:04. Na 
Štědrý den budou naši skauti rozdávat Betlémské světlo také před koste­
lem, a to od 12 do 14 hodin. Přijďte si pro plamínek z Betléma – symbol 
klidu a míru – a nezapomeňte si přinést lucerničku.

delnu či sprchu. Program tábo­
ra byl opravdu pestrý. Účastníci 
si vyzkoušeli řadu her i  tvůrčích 
workshopů – od drhání a  korál­
kování přes různé způsoby zapa­
lování ohně až po tanec, lovec­
ké techniky či umělecké tvoření. 
Nechyběly večerní ohně plné zá­
bavy, pečených dobrot, ale také 
zamyšlení. Starší děti navíc při­
pravily originální „tatoo salon“, 
kde si během tábora mohli ostat­
ní nechat udělat malůvky na tělo 
z bezpečných barev. Velkým zpes­
třením byla i  společná kuchyně. 
Děti se poctivě střídaly při vaření 
a  s  přípravou jídel pomohli také 
někteří rodiče. Ačkoliv počasí le­
tos přineslo vydatné deště, tábor­
níci se naučili, jak udržet své věci 
v suchu a zůstat v teple. Nepřízeň 
počasí proto zvládli s obdivuhod­
nou odvahou a odolností. Z tábo­
ra se tak děti nevracely jako tro­
sečníci, ale jako skuteční dobro­
druzi – bohatší o nové dovednos­
ti, zážitky i přátelství.

Skautský tábor  
- Ztraceni na ostrově



Rožnovské slavnosti – Pane prezidente, dobrý den...
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Mnoho příprav, zkoušek a těšení. Takový byl čas 
od masopustu do svatého Jána.

Všechny dcérky pečlivě chystaly sváteční bílý 
novohrozenkovský kroj. Která neměla kordybánky, 
navštívila dílnu pana Hyži v Kelči. Vyšívalo se a do­
šívalo, co bylo potřeba. Slavnostní den byl koneč­
ně tu. Nastrojeni do svátečního vydali jsme se na 
velké srocení valachů na náměstí v  Rožnově pod 
Radhoštěm. Představ si, milý čtenáři, tu atmosfé­
ru. Velké podium, kde hovoří významné osobnos­
ti, písně a zvuk cimbálu umocňují slavnostní den. 
Náměstí plné krojovaných z celého Valašska. A ne 
na pódiu, ale v rohu náměstí nenápadně pozoruje 
celou slávu prezident republiky pan Petr Pavel. A   
Hafera má tu čest se s panem prezidentem osob­
ně pozdravit… Slovy pana prezidenta: „Ucho-
vávat svoje tradice znamená zdůrazňovat to, 
že máme nějakou identitu. Kořeny. A k těm ko-
řenům se všichni hlásíme. Je to taková kotva.“ 
Jak uvedl starosta Rožnova Jan Kučera k soukro­
mé návštěvě pana prezidenta: ,,Jeho přítomnost 
byla velkým uznáním pro všechny účinkující a or­
ganizátory, kteří do slavností dávají srdce.“

Průvodem se vydáváme do areálu Dřevěného 
městečka. V  čele naší družiny jde Roman Orság. 
Nevěstu Ivu Janíčkovou Saranovou vede ženich 
Adam Bělíček. Všechny zve na svou svatbu… Zá­
jem vystoupit měly mnohé soubory ze všech koutů 
Valašska. Hafera přispěla ukázkou části čepení ne­
věsty ze svatby z Nového Hrozenkova. Právě tady 
vynikly a diváky zaujaly bílé sváteční kroje, stejně 
jako před 100 lety. 

Hafera je stále aktivní a  každé vystoupení zna­
mená pečlivou a  důslednou přípravu. Po ma­
sopustu jsme připravovali pásmo písní k svatému 
Jánu. Opakovali úryvky ze svatby pro Rožnovské 
slavnosti.

Po krátkém červencovém odpočinku jsme se 
soustředili na opakování písní hečených. Plánova­
né víkendové pěvecké soustředění tento rok pro­
běhlo na Kohútce. Řeklo by se, je to doma, za ko­
mínem… Avšak bylo o nás postaráno jako bychom 
byli VIP hosté. Od nabídnutého prostoru pro zkou­
šení, přes stravování až po ubytování. Trénovali 
jsme koledy a  vánoční písně. Děkujeme Vám Ko­
curkovi a Kudláčkovi. Díky, Báro.

Na hodovém jarmarku jsme zazpívali převáž­
ně písně z Nového Hrozenkova a mohli si poslech­
nout i písně ze Starého Hrozenkova v podání sou­
boru Čečera, se kterým jsme našli mnoho společ­
ného a věříme, že se nám podaří navázat spoluprá­
ci. Padli jsme si do oka.

Nyní se ladíme vánočně. V  prosinci navštíví­
me Základní školu v Karolince. Pro žáky 1. stupně 
máme připravený program plný zvyků, povídání 
a  zpívání. V  Kladerubech zazpíváme v  kostele sv. 
Cyrila a Metoděje 27. 12. 2025 a v Novém Hrozen­
kově 28. 12. 2025. Společně s námi vystoupí cim­
bálová muzika Milana Mlčáka.

Děkujeme všem fandům za přízeň. Městysi Nový 
Hrozenkov děkujeme za podporu. 

Všem přejeme úspěšný a zdravý rok 2026 
Hafera z Nového Hrozenkova, z. s.



  Můj rok s Ostrévkou 
Jmenuji se Viktorie Polanská, je 

mi 22 let, pocházím z Velkých Kar­
lovic a  už rok jsem součástí Fol­
klorního souboru Ostrévka. Mu­
sím říct, že tato zkušenost je něco 
úplně jiného, než co znám ze sou­
boru ve městě. Už 12 let tančím 
ve folklorním souboru Jasénka ze 
Vsetína a bylo mi nabídnuto mou 
vedoucí z dětského souboru Malá 
Jasenka, Hankou Danajovičovou, 
účinkovat v  tanečním souboru 
Ostrévka z Nového Hrozenkova. 

Ten impuls přišel z důvodu ma­
lého počtu dívčí obsady v kontex­
tu blížícího se jubilejního desá­
tého valašského bálu. Jsem moc 
ráda, že jsem já, a poté i můj přítel 
Pavel, dostala tu možnost v sou­
boru účinkovat a  podílet se na 
nezapomenutelných zážitcích di­
váků i  spoustě našich krásných 
společných chvílích s  tou nejlep­
ší partou! 

Lidé si říkají, proč jsem já – 
z tak prestižního souboru – chtě­
la mít možnost se podílet i  na 
rozvoji tance v menším souboru? 
Můj subjektivní názor je, že vět­

ší soubory, které znám ze Vsetí­
na, jsou o  těch tradicích a  vlast­
ně pilování tanců stále a stále do­
kola, aby měly úroveň… je to su­
per, ale občas potřebujete i mís­
to, kde se uvolníte a  nebudete 
stále drtit to samé, a to vám Os­
trévka samozřejmě zajistí. Vlast­
ně to tady není jen o tanci, je to 
mnohem komplexnější, jde tře­
ba i o herectví, vytvoření příjem­
né atmosféry na našich akcích či 
vyprávění příběhu díky tanci. A to 
je to, co se mi na Ostrévce straš­
ně líbí a  chci v  tom nadále po­
kračovat a dávat lidem tu radost 
a  smích. Zrovna tento červen 
jsme pořádali další svatojánské 
ohně, akce, co se koná jednou za 
2 roky u hrozenkovského Balato­
nu a bylo to WOW! Absolutně jiná 
věc, než na kterou jsem za celých 
12 let byla zvyklá… tančení na­
boso v  trávě… zapalování vat­
ry… Bylo to něco úžasného, řek­
la bych “jak v pohádce”. A několik 
dní na to jsme si zatančili Valaš­
skou besedu s dalšími 16 soubo­
ry k  příležitosti 100. výročí zalo­

žení Valašského muzea v Přírodě 
v Rožnově pod Radhoštěm.

Navíc máme teď díky Ostrév­
ce jedinečnou příležitost rozvíjet 
svůj herecký talent s  dobrovol­
nickým divadlem pana Miroslava 
Urubka na Hovězí. Tady je zkrátka 
pořád co objevovat a člověk se ni­

kdy nenudí. Proto všem, kdo vá­
hají, mohu tuto partu vřele dopo­
ručit. A proto ještě jednou a veřej­
ně moc děkuji mé vedoucí Haně 
Danajovičové a  taky všem mým 
přátelům, které jsem díky Ostrév­
ce získala.

Viktorie Polanská 

20. června 2025 se na břehu je­
zera Balaton rozzářila kouzelná 
atmosféra starých tradic, zpěvu, 
tance a letní pohody. Návštěvní­
ci prožili svatojánskou noc v po­
dání Folklorního souboru Ostrév­
ka, který se stal hlavní hvězdou 
večera. Akce nabídla propojení 
lidové kultury, přátelství a  živé 
hudby s nádechem mystiky, kte­
rá k  této magické noci od nepa­
měti patří.

Program začal v podvečer, kdy 
se slunce sklánělo nad vodní hla­
dinou a vzduch se naplnil očeká­
váním. Velcí i malí návštěvníci se 
těšili na zapálení svatojánského 
ohně i na lidové tance, které roz­
zářily nejen louku u  jezera, ale 
i  srdce všech přítomných. Ost­
révka, známá svým autentickým 
přístupem k  valašskému folklo­

ru, ukázala pestrý repertoár plný 
tance, zpěvu a  především spon­
tánní radosti ze života. K tomu se 
přidali hosté, kteří večer obohatili 
o další nevšední zážitky.

Když padla tma, na břehu se 
rozhořela velká svatojánská vat­
ra – symbol očisty, lásky a nových 
začátků. V  jejím světle zazněly 
magické písně, někteří se odvážili 
oheň přeskočit a jiní si utrhli kap­
radí pro štěstí. Balaton se tak na 
jeden večer proměnil v místo, kde 
se minulost a přítomnost vzájem­
ně propojily.

Kromě Ostrévky se předsta­
vil pěvecký sbor Hafera s  písně­
mi spojenými právě se svatoján­
skou nocí. Podvečer a následnou 
noc obohatily svým vystoupením 
i všechny složky dětského folklor­
ního souboru Vranečka, Cimbá­

Svatojánské ohně s Ostrévkou rozzářily břeh Balatonu

Autor fotografií: Veronika Orságová

lová muzika Rozinka a  Cimbálo­
vá muzika Jana Ohryzka. O  ryt­
mické ozvláštnění večera, kte­
ré propojilo folklor s  moderní 
energií, se postarala Míša Vozá­

ková se svou bubenickou show. 
Je tedy 2 roky na co vzpomínat!  
Na příští svatojánské ohně se mů­
žete těšit zase v období slunovra­
tu v roce 2027.
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Letošní rok je pro Ostrévku velmi vý­
znamný. A událo se toho mnoho, tak si 
to můžeme společně zrekapitulovat. 
Pro stávající nevhodný stav budovy 
starého hasičáku ve Vranečce a vysoké 
náklady po uzavření tamějšího obcho­
du jsme byli nuceni opustit naše útoči­
ště, naši dlouholetou zkušebnu, o kte­
rou jsme s láskou pečovali. Od léta tak 
máme možnost zkoušet v nových pro­
storách budovy MŠ ve Vranči. Tímto 
děkujeme městysi Nový Hrozenkov za 
jeho dlouholetou podporu, jak finanč­
ní, tak i prostorovou! V mezidobí či při 
vysokých počtech nalézáme útočiště 
i v sálech, jak Lidového domu na Hro­
zenkově, tak i  v  tom halenkovském - 
provozovatelům těchto zařízení rovněž 
patří náš velký dík. 

Když už jsme u  děkování, rádi by­
chom také vyjádřili vděčnost všem dal­
ším subjektům, které nás po dobu na­
šeho fungování finančně či věcně pod­
porují. Díky vám všem můžeme nejen 
existovat, ale i pořádat mezi veřejnos­
tí oblíbené kulturní akce, pořizovat zá­
kladní inventář našich krásných valaš­
ských krojů a  v  neposlední řadě zdo­
konalovat své znalosti a  předávat je 
i nově příchozím tanečníkům. 

Tak se naše řady stále rozšiřují o no­
vé tanečníky, s kterými jsme mohli letos 
uspořádat v pořadí už 10. Valašský bál, 
o kterém jsme psali už v minulém čísle. 
U Balatonu se nám podařilo uspořádat 
další velmi úspěšné svatojánské ohně 
- akce, která nás velmi těší a baví, pro­
tože přinést folklor i tam, odkud se po­
stupně vytrácí - do plenéru, do přírody 
- to je věc, která má přidanou hodnotu 
nejen pro diváky, ale i pro nás. 

V  létě jsme se zúčastnili velkole­
pé přehlídky nejen valašských soubo­
rů v rámci Rožnovských slavností, kde 
jsme společně oslavovali 100 let Valaš­

ského muzea v přírodě v Rožnově pod 
Radhoštěm. Na podzim už jsme zpát­
ky v  plném tréninku a  už se nemůže­
me dočkat, až se znovu potkáme na 
dalším Valašském bále, který teď pilně 
připravujeme a rádi bychom vás na něj 
pozvali.

V pořadí už 11. Valašský bál se usku­
teční 10. ledna 2026 v LD Nový Hrozen­
kov od 19 hodin. Těšit se můžete na ob­
líbenou CM Kordulka, domácí CM Ro­
zinka a CM Jana Ohryzka a přes nejed­
no pole k  nám jako hosté dorazí hor­
ňácký Folklorní soubor Lipovjan s  CM 
Háj. Předprodej probíhá jako vždy pro­
střednictvím IC Nový Hrozenkov. Více 
informací o akci najdete na našem Fa­
cebooku. 

Přejeme vám krásné Vánoce a  po 
Novém roce se těšíme na hrozenkov­
ském parketu! Vaša Ostrévka

Co nového v Ostrévce

Letecký záběr na 144 
tanečníků Valašské 
besedy, kterou v  lis-
topadu premiérově 
odvysílala TV Noe. 	

Zdroj: TV Noe

Zkouška v  nových 
prostorech v  budově 
MŠ ve Vranči.

Z archivu členů
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Tanečníci Valašské 
besedy bezprostřed-
ně po výkonu. 

Z archivu členů



Léto ve Vranečce bylo ve zname­
ní náročných vystoupení. Hned 5. 
července vystupovali všichni ta­
nečníci, kteří ještě nebyli na prázd­
ninách, na celodenních oslavách 
100. výročí založení Rožnovského 
muzea. Bylo horko, celý den páli­
lo slunce. Děti ale všechno zvlád­
ly a  odpolední vystoupení ve Va­
lašské dědině se jim moc povedlo. 
Za doprovodu CM Jana Ohryzka 
předvedli pásmo Dožínkové a  Dú 
Valaši, dú. Další náročné vystou­
pení bylo 6. září na Soláni, a  aby 
nám to počasí vynahradilo, tak 
byli všichni úplně zmrzlí i děvčata 
ve vlňácích. Naštěstí vystupova­
li jen nejstarší tanečníci z  Vranče, 
takže i to jsme zvládli a velký pot­
lesk nám byl odměnou. Tentokrát 
nás doprovázela naše CM Rozinka 
s primáškou Simonou Pekařovou.

Po náročném minulém škol­
ním roce, kdy jsme se připravova­
li na galaprogram k  20. založení 
souboru, se tento školní rok nese 
v  duchu sžívání se s  novými role­
mi. V souvislosti s novou vlnou dětí 
přicházejících do nejmladší  Dro­
botiny, se nám starší děti také po­
souvaly do zkušenějších tanečních 
skupin a  to je vždycky náročnější 

pro děti i pro vedoucí. Také máme 
změnu na postu vedoucí CM Malá 
Kotula, kterou vede od září Jitka 
Maliňáková a  Mariana Zetková už 
vede pouze CM Rozinka. 

V říjnu jsme se s Vranečkou byli 
společně soustředit. Tradičně nám 
jako zázemí posloužily prostory 
centra volného času Astra ve Fren­
štátu pod Radhoštěm. Soustředě­
ní, na které tak mnoho dětí jelo po­
prvé, jsme pojali v  duchu přátel­
ském a hravém, i přesto jsme udě­
lali kus pořádné práce, na které 
můžeme celý školní rok stavět. Ne­
jen že jsme procvičovali základní 
techniky tance, ale také jsme po­
stavili všechna nová pásma na říj­
nový Hodový jarmark, kde opět 
v  hodinovém pásmu vystoupili 
všichni tanečníci i muzikanti.

V  příštím roce nás čeká spous­
ta práce a vystoupení. Jako hlavní 
bude vystoupení na jaře, kdy chce­
me udělat velké vystoupení celé­
ho souboru. S tím souvisí starosti 
s výměnou a doplňováním soubo­
rových krojů, chci tedy touto ces­
tou poprosit někoho z rodičů nebo 
prarodičů, zda by nám nepomohl 
s inventurou krojů a vedením pře­
hledu o výpůjčkách.

Rádi bychom poděkovali vede­
ní městyse Nový Hrozenkov, za fi­
nanční příspěvek na vedení cim­
bálových muzik a  na soustředění 
souboru.

Také děkujeme všem dobrovol­
níkům, kteří se podíleli na přípra­
vě a  realizaci našeho soustředění 
a všech vystoupení: Bez vás by to 
nešlo! Jana a Adéla Krystyníkovy

Tanečníci Vranče na natáčení s ČT 17. října 2025 ve Velkých Karlovicích.

Soustředění tanečníků ve Frenštátě pod Radhoštěm.

  Dětský folklorní soubor Vranečka
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Pomoc při pátrání
Vážení občané Nového Hro­

zenkova, obracím se na vás s vel­
kou prosbou, která se týká jedné 
události z roku 1958, kdy se v Ha­
rrachově v Krkonoších konal ce­
lostátní přebor žactva v  lyžová­
ní (běžeckém a sdruženářském), 

kterého se zúčastnili dva žáci vaší 
školy – chlapec a dívka (snad Ha­
ferníková), oba osmáci. Vaše děti 
tenkrát, a ještě dva šesťáky (dív­
ku a  chlapce) z  Velkých Karlo­
vic odvezl do Vsetína starší pán, 
snad dědeček vaší školačky. Výše 

zmíněný pán pak ve vsetínském 
nádraží předal čtyři děti vedou­
cím skupiny okresu Vsetín, kte­
rá odjela do Harrachova na výše 
uvedený přebor.

Velmi moc prosím o  pomoc 
v  mém pátrání o  této událos­

ti. Budu vděčná za sebemen­
ší informaci. Nabízím tel. číslo 
571  444  305 i  adresu: Marie Mi­
kulcová, Jezerné 286, 756 06 Vel­
ké Karlovice a děkuji vám za po­
chopení.

Marie Mikulcová
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V  centru městyse, jižně od bu­
dovy Úřadu městyse na levém 
břehu potoka Brodská se nachá­
zel nejmohutnější jilm horský na 
Vsetínsku, který měl obvod kme­
ne 695 cm a  výšku 28 metrů, je­
hož stáří se odhaduje přibližně na 
300 let. Již v době, kdy byl náš jilm 
zařazen mezi památkově chráně­
né stromy, vykazoval chronickou 
grafiózu (grafióza jilmů je houbo­
vá choroba, kterou šíří podkor­
ní hmyz, především bělokazi nebo 
třeba kůrovci. Právě hmyz přenáší 
houbu na svém těle v podobě vý­
trusů a  tím, jak se dokážou pře­
misťovat ze stromu na strom hou­
bu šíří. Houba ucpává cévní svaz­
ky stromu a  zamezuje tak proté­
kání mízy, díky tomu strom nebo 
jen jeho část, postupně uhyne. 
Jeho úhyn ale může trvat i něko­
lik let, ne vždy totiž houba infikuje 
všechny větve a pokud jilmu  po­
můžeme, lze jeho život prodlou­
žit). 

Z  našeho  památného stromu 
začaly odpadávat samovolně su­
ché větve, začala se loupat kůra, 
hniloba na více místech pronikla 
až k  povrchu, hrozilo nebezpečí 
pádu suchých větví. Ani po reduk­
ci suchých částí stromu ořezem 
odbornou firmou, kterou zajistila 
Agentura ochrany přírody a kraji­
ny v roce 2023, nedošlo k výrazné­
mu zlepšení.  

Proto Městys na základě dopo­
ručení Agentury ochrany příro­
dy a  krajiny ČR nechal vypraco­
vat odborný dendrologický po­
sudek, který nám zpracoval pan 
Mgr. Jan Klečka, Ph.D a to na zá­
kladě výsledků měření za pomocí 
akustického tomografu, který zjis­
til kvalitu dřeva v průřezu kmene. 
Odborným posudkem bylo navr­
ženo ošetření stromu obvodovou 
redukcí což znamená, že se po­
nechala významná část stromu 
na místě, při zachování dostateč­
né provozní bezpečnosti, tak jak 
strom vidíte v dnešní době. 

I  v  následujících letech by měl 
být strom znovu upraven na zá­
kladě nového posouzení, s odstu­
pem přibližně dvou až tří let.     

Špruncová St., starostka 

Památný strom ,,Jilm u Brodského potoka“

Strom před ošetřením. Návrh rozsahu obvodové redukce.
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V době vánoční, tak jako každým rokem, 
můžete navštívit farní kostel a zastavit se třeba jen na chvíli 

u jesliček či betléma v níže uvedených časech.

Středa - 24. prosince 2025 - Štědrý den
	 mše svatá  - „půlnoční“	 23.00 hod.
	 kostel otevřen		  14-16 hod.

Čtvrtek - 25. prosince 2025 - Slavnost Narození Páně
	 mše svatá 	   	 9.15 hod.
	 mše svatá – „pro děti“	 11.00 hod.
	 kostel otevřen 		  14-16 hod.

Pátek - 26. prosince 2025 - Sv. Štěpána - mučedníka
	 mše svatá 		   9.15 hod.
	 kostel otevřen 		  14-16 hod.

Sobota - 27. prosince 2025
	 mše svatá		  18.00 hod.

Neděle - 28. prosince 2025
Svátek Svaté rodiny

	 mše svatá 	   	 9.15 hod.
	 mše svatá – „pro děti“	 11.00 hod.
	 kostel otevřen 		  14-16 hod.

zpívání u jesliček
	 Hafera z Nového Hrozenkova	 18.00 hod.

Středa - 31. prosince 2025 
	 mše svatá 		  18.00 hod.

Čtvrtek - 1. ledna 2026
Slavnost Matky Boží Panny Marie

	 mše svatá 	  	  9.15 hod.
	 mše svatá – „pro děti“	 11.00 hod.
	 kostel otevřen 		  14-16 hod.

Dále dle pravidelného programu bohoslužeb.

Pořad bohoslužeb o Vánocích 2025
Nový Hrozenkov - Farní kostel sv. Jana Křtitele

NAŠE FARNOST v roce 2026
 	�první svaté přijímání ve farním kostele v Novém Hrozenkově  

neděle 31. května 2026 v 11 hod.

	� poutní slavnost ve farním kostele svatého Jana Křtitele v N. Hrozenkově 
- �neděle 21. června 2026 - mše svaté 9.15 hod. a 11 hod., svátostné 

požehnání 15 hod.

 	�Setkání lidí dobré vůle na hřebeni Javorníků – neděle 5. července 
2026 mše svatá u kříže v 13 hod.

 	�poutní slavnost ve filiálním kostele Panny Marie Karmelské v Karolince 
- �neděle 19. července 2026 - mše svaté 7.30 hod a 11 hod., 

svátostné požehnání 15 hod.

 	�požehnání koledníků Tříkrálové sbírky 2026:

	 ve farním kostele v Novém Hrozenkově – úterý 6. ledna 2026

	 ve filiálním kostele v Karolince – čtvrtek 8. ledna 2026

 	�adorační den ve farním kostele svatého Jana Křtitele v N. Hrozenkově 
- středa 22. dubna 2026

 	�Noc kostelů ve filiálním kostele Panny Marie Karmelské v Karolince  
- pátek 29. května 2026

 	�adorační den ve filiálním kostele v  Karolince - středa  15. července 
2026

 	�13. prázdninové dobrodružství - tábor pro děti z  farnosti a  jejich 
kamarády - od pátku 10. do soboty 18. července 2026

prosinec 2025 průběžně aktualizováno

Římskokatolická farnost Nový Hrozenkov

Začátkem léta proběhl již tradič­
ní 12. ročník Prázdninového dob­
rodružství, které se koná pod zášti­
tou farnosti Nový Hrozenkov. Letos 
jsme se společně s  dětmi vydali na 
nevšední výpravu – odletěli jsme do 
vesmíru, kde jsme měli možnost ob­
jevovat planetu Heplín.

Během našeho putování jsme 
zkoumali tamní flóru i faunu, pozná­
vali neznámé krajiny a dokonce jsme 
navázali kontakt s  místními obyva­
teli, kteří nás překvapili svou přátel­
skostí a pohostinností.

Společně jsme překonávali nej­
různější výzvy, posilovali týmové­
ho ducha a  utužovali stará přátel­
ství, přičemž vznikala i mnohá nová. 
Dobrodružství jsme si užívali všichni 
– nejen děti, ale i my vedoucí.

Rádi bychom touto cestou podě­
kovali obci za finanční podporu, díky 
níž je Prázdninové dobrodružství do­
stupné většímu počtu dětí. Vaší po­
moci si nesmírně vážíme.

Už nyní se těšíme na další ročník 
a  na všechna nová dobrodružství, 
která nás společně čekají!

Vaši vedoucí

Prázdninové dobrodružství
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V  letošním roce dokončila Dia­
konie Vsetín výstavbu zázemí pro 
terénní sociální služby, které po­
máhají seniorům, zdravotně po­
stiženým a  nevyléčitelně nemoc­
ným osobám setrvat co nejdéle 
v jejich domácím prostředí. 

Z  nového záze­
mí vyjíždějí sociální 
pracovnice a  pečo­
vatelky do domác­
ností v  obcích v  ši­
rokém okolí a  po­
máhají zde obča­
nům, kteří z  důvo­
du věku nebo ne­
mocí ztrácejí svoji 
soběstačnost, ale 
přejí si i  nadále zů­
stat doma, tam kde to znají a mají 
rádi. 

Terénní služby Diakonie pomá­
hají také rodinám v nelehké situ­
aci, kdy jim již nedostatek času 
nebo sil nestačí na péči o nemo­
houcího rodinného příslušníka. 

Pokud pečujete o  své blízké 
a  potřebujete radu nebo pomoc, 
jsou vám na telefonním čísle 734 
308 785 nebo 734 305 210 k dispo­
zici naše odborné pracovnice, kte­
ré vám pomohou najít nejvhod­
nější řešení právě pro vaši situaci.

Na vybudování zázemí pro te­
rénní sociální služby se podí­
lel také městys Nový Hrozenkov 
částkou 50.000 Kč, a  i  díky této 

Diakonie

Letošní rok byl pro včelaře za­
jímavý a  ukázal, na co bude nut­
né se v budoucnu zaměřit. Zatím­
co chovatelé se včelstvy v  dobré 
kondici měli nadprůměrné výnosy 
medu, ti, kteří včelařský rok začí­
nali se zakoupenými oddělky, měli 
výnosy slabé. Poměrně dost zku­
šených včelařů po ztrátě včelstev 
činnost ukončilo, protože už nena­
cházeli energii k obnovení chovu.

Včelu medonosnou může po­
stihnout celá řada chorob, ale 
v  posledních desítkách let je zá­
kladním problémem roztoč varroa 
destruktor, jehož populace prud­
ce roste zejména v  letních měsí­
cích, kdy napadá včelí plod a  vý­
znamně zkracuje délku života včel. 
Tím, že roztoč poškodí povrch vče­
lí larvy nebo dospělé včely a  do­
stane se k  tělní tekutině (hemo­
lymfě), umožní vstup viróz do těla 
včely. Viry se pak mohou množit 
a šířit i po odstranění roztočů tře­
ba při krmení mladých larviček. 
Proto odborníci doporučují sledo­
vat v průběhu sezony spad rozto­
čů na podložkách hlavně po kaž­
dém ošetření a podle toho pláno­

vat další zásahy a vybírat včelstva 
pro příští rok.

Hodnocení významu včel a  je­
jich chovu se mění a místo zaměře­
ní na mírnost a medný výnos bude 
nutné klást větší důraz na odol­
nost včelstev. Proto je třeba zajis­
tit kvalitní matky a  oddělky, kte­
ré jsou vhodné pro naše podhor­
ské podmínky. Ceníme si podpo­
ry městyse Nový Hrozenkov, který 
nám finančním příspěvkem 25 400 
Kč umožnil hromadný nákup vče­
lích matek v současné době z Čes­
ké Kanady (Strmilov). Někteří čle­
nové spolku rozchovali asi dalších 
60 matek z  vybraných včelstev, 
která se dobře adaptovala na míst­
ní podmínky.

Kromě významu pro opylová­
ní hmyzosnubných rostlin je včela 
medonosná významným indiká­
torem hodnocení stavu životního 
prostředí. Zdrojů potravy pro vče­
ly a  další hmyz spíše ubývá a  tak 
jsme letos ve včelařském spol­
ku využili další část dotace 14 600 
Kč na nákup stromků a keřů. Vče­
lař musí akceptovat změny okolní­
ho prostředí stejně jako včely, kte­

Včely a včelaři v roce 2025
ré svým přirozeným vývojem pře­
žily snad 50 miliónů let a množství 
přírodních katastrof.

A nakonec trocha informací ne­
jen pro možné adepty včelaření.  
V  nových včelstvech většinou vi­
rovou, houbovou nebo bakteri­
ální nákazu nepoznáme i  když je 
v  různé míře přítomná. Pokud se 
včelstva neošetří, nákaza se může 
projevit další roky s klinickými pří­
znaky neklidem včelstva, defor­
mací křídel, zápachem, mrtvolka­

mi v  úlu nebo mezerovitostí plo­
du. V rozmezí 3 až 4 let hyne celé 
včelstvo, nakažené včely opouště­
jí úl a infekce se šíří do okolí. Když 
uhyne víc včelstev, nelze to svádět 
na sousedy, ale přiznat si, že jsme 
pro zdraví svých včelstev (i  včel­
stev v okolí) neudělali dost.

Za včelařský spolek 
N. Hrozenkov

J. Kudrna
https://vcelarinhrozenkov5.

webnode.cz/

Včelí larva se samičkami roztoče.

podpoře může Diakonie Vsetín 
rozvíjet sociální služby pro obyva­
tele Valašska.		

S pozdravem
Miroslava Pončíková, 

projektová manažerka  
Diakonie ČCE – středisko Vsetín
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Krátce o činnosti dechové hudby Nový Hrozenkov
 V letošním roce uplynulo 113 let od založe­

ní dechové hudby, která působí bez přeruše­
ní dodnes. Za ta léta se zde vystřídalo mnoho 
generací a kapelníků. V současnosti vede tuto 
dechovku a zároveň je i jejím kapelníkem pan 
Miroslav Václavík a jednatelem je Josef Orság 
st. V  loňském roce před Vánocemi jsme byli 
zahrát v Domově pokojného stáří na Čubově. 
Tato akce byla velmi kladně hodnocena jak 
posluchači, tak i  vedením stacionáře. Každý 
rok hrajeme na slavnostech Cyrila a Metoděje 
na Kohútce, na slavnostech sv. Floriána, pa­
trona hasičů, při oslavách založení hasičské­
ho sboru. Pravidelně hrajeme na hrozenkov­
ském jarmarku a dalších akcích u nás i v oko­
lí. Prosíme o zamyšlení rodičů, aby podpoři­
li své děti, jestliže mají o tento žánr zájem, ať 
dechovka v  Novém Hrozenkově nezanikne 
a  ať pokračují mladí v  této aktivitě. Děkuje­
me vedení městyse za vstřícnost, ochotu a fi­
nanční podporu naší hudební činnosti a chtě­
li bychom všem popřát hodně zdraví a úspě­
chu v novém roce.
Kolektiv dechové hudby Nový Hrozenkov

MS Nový Hrozenkov Vás srdečně zve na

Myslivecký ples
17. ledna 2026 

v sále Lidového domu
Kapela RK Band / bohatá tombola / myslivecká kuchyně

Začátek „Halali“ ve 20:00 hodin

Cena slosovatelné vstupenky o hlavní ceny je 450 Kč
(z toho 200 Kč poukaz na večeři)

Vstupenky jsou k zakoupení u p. Jiřího Čaníka ml.
Tel.: +420 736 749 154

Rádi bychom touto cestou vy­
jádřili poděkování městysi Nový 
Hrozenkov a jeho představitelům 
za podporu již tradičního mysli­
veckého plesu, který se konal 18. 
ledna 2025. I  díky této podpoře 
ve formě dotace z rozpočtu jsme 
mohli zajistit především příjem­
nou hudební produkci, která při­
spěla k výjimečné atmosféře této 
akce.

Letos se uskutečnil již několi­
kátý ples v  historii našeho spol­
ku a  jsme rádi, že právě díky pří­
zni naší obce se tato tradice může 
dále rozvíjet. Velmi si vážíme spo­
lupráce a  důvěry, kterou nám 
obec projevuje.

Velký dík patří také všem, kte­
ří se podíleli na přípravách plesu 
– členům spolku, dobrovolníkům 
i  dalším podporovatelům. Jejich 

práce a nadšení jsou každoročně 
vidět na bezproblémovém prů­
běhu celé akce. Společně se nám 
podařilo vytvořit příjemné setká­
ní nejen pro naše členy, ale i pro 
občany a širší veřejnost, která na 
ples každoročně ráda přichází.

Myslivecký ples není pouze 
společenskou událostí, ale také 
příležitostí připomenout hodno­
ty, které náš spolek dlouhodobě 
hájí – úctu k  přírodě, myslivec­
kým tradicím i  spolkovému živo­
tu. Podpora obce nám umožňu­
je tyto hodnoty rozvíjet, předávat 
dál a  vytvářet akce, jež přispíva­
jí k  živému a  soudržnému životu 
v našem městysi.

Ještě jednou děkujeme a  těší­
me se na další společné akce.

Za myslivecký spolek
Jan Šulák

Ohlédnutí za mysliveckým 
plesem
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Městys Nový Hrozenkov se významně a dlouhodobě podílí  
na dostupné péči o své občany

Vážení občané,
v posledních letech se význam­

ně navýšil počet občanů, kteří 
z  důvodu své nepříznivé situace 
potřebují pomoc a  péči některé 
ze sociálních a zdravotních služeb 
Charity Nový Hrozenkov. V  rám­
ci místních samospráv dokon­
ce patří na první místo ve využití 
služeb. Dobrá zpráva pro občany 
je, že si městys Nový Hrozenkov 
a  jeho zastupitelstvo tuto situaci 
plně uvědomuje, a  nejenže dlou­
hodobě, ale především významně 
podporuje spolufinancování slu­
žeb. V roce 2025 se podpora navý­

šila na 770 000 Kč. O stejnou část­
ku budeme žádat zastupitele i na 
rok 2026.

Charita Nový Hrozenkov tak 
může díky podpoře nabízet obča­
nům terénní, ambulantní a poby­
tové služby občanům podle jejich 
potřeb. Podpora městyse Nový 
Hrozenkov pomáhá zajistit dofi­
nancování mzdových nákladů. Ne­
malou částí pomáhá financovat 
provoz toho nejdůležitějšího v te­
rénu, a to je vozový park. Jen díky 
obcím můžeme realizovat služby, 
které nejsou součástí akčního plá­
nu, potřebují větší míru personál­

ního pokrytí. V  neposlední řadě 
u  organizace, která zaměstnává 
bezmála 100 pracovníků pomáhá 
zajistit financování služeb a  pro­
vozních nákladů.

Zajištění podpory bude klíčo­
vé i v budoucích letech právě díky 
očekávánému vývoji stárnutí po­
pulace, která bude potřebovat ně­
jakou formu pomoci. V  roce 2035 
dle odhadů bude potřeba kolem 
45 % lůžek v pobytových službách 
navíc, což není reálné, a výdaje ve­
řejného sektoru, do které se i pod­
pora z obcí řadí, takový objem jen 
těžko zvládne. Charita Nový Hro­

zenkov bude nadále usilovat o to, 
aby mohla poskytovat nejen nej­
důležitější služby v terénu, ale za­
jistit i  ambulantní a  pobytovou 
péči. Sociální a  zdravotní služby 
budou muset mít vyšší prioritu při 
řešení kvality života dané komuni­
ty a  na území obcí. Obce na Hor­
novsacku jsou již nyní toho vel­
mi dobrým příkladem. Za to patří 
díky všem představitelům, a  tím 
i občanům městyse Nový Hrozen­
kov.	            S úctou a vděkem

Lenka Vráželová,
ředitelka Charity Nový Hrozenkov

Možná jste společenští a  ne­
chcete celý den trávit sami doma. 
Možná už hůř slyšíte, pomale­
ji vstáváte, občas něco zapome­
nete, ale pořád chcete žít naplno 
a  jen k  tomu potřebujete trochu 
podpory. Nebo možná prostě vní­
máte, že vaše pozornost není ta­
ková jako před rokem, a přemýš­
líte, zda jsou ve vašem okolí ně­
jaké možnosti pro udržení kondi­
ce. V Halenkově už přes dvacet let 
existuje Denní stacionář Slunečni­
ce, ve kterém se nejen senioři se­
tkávají ke společným aktivitám. 

V současné době máme volnou 
kapacitu a  zveme nové zájemce, 
kteří by si chtěli tuto službu vy­
zkoušet. 

Komu stacionář nejvíce pomá­
há? 
  �Seniorům, kteří potřebují péči, 

žijí s rodinou, ale přes den zů­
stávají doma sami. Členové 
rodiny se tak mohou věnovat 
svému pravidelnému zaměst­
nání, zatímco jejich blízký má 
po většinu dne u  nás společ­
nost, péči i  smysluplný pro­
gram.  

  �Lidem, kteří zatím nepotřebu­
jí větší péči od druhých, ale za­
čínají pozorovat lehké zapo­
mínání nebo pomalejší myšle­
ní. Paměť se dá trénovat – ale 
jen když má člověk kolem sebe 
smysluplné podněty. Samota 
nebo dlouhý čas u televize pa­
měti a myšlení neprospívá. 

  �Těm, kdo mají značné omeze­
ní pohybu nebo samostatnos­
ti a třeba čekají na pobytovou 
službu. Ve stacionáři můžou 
být do té doby v  bezpečném 
prostředí s  odborným dohle­
dem. 

  �Mladším lidem s různými zdra­
votními omezeními (duševní, 
mentální, tělesné).

�Často slýcháme tyto obavy, se 
kterými umíme pomoct: 

 „Stacionář je drahý.“ 
- �Cena pobytu vychází průměr­

ně na 400 až 500 Kč za den, 
a to včetně oběda. 

  �„Musel/a  bych chodit každý 
den a to nechci.“ 

- �Domluvíme se individuálně, 
třeba jen na jeden nebo dva 
dny v týdnu. Služba je zde pro 

Paní Markéta celý život strávila mezi lidmi. Ozval se nám její syn, že 
má o svoji maminku obavy, protože začíná zapomínat. Společně se se-
tkali se sociální pracovnicí stacionáře. Paní Markéta byla dobré mysli, 
domnívala se, že to její syn přehání, ale i tak chtěla stacionář vyzkoušet. 

Po prvních návštěvách stacionáře bylo zřejmé, že její zapomínání je 
opravdu spíše občasné. I tak mělo využívání stacionáře smysl. Její syn 
často pracovně odjížděl z domova a paní Markéta by zůstávala několik 
dní v týdnu sama v bytě. Tím by jednak prožívala samotu, ale také by jí 
významně ubylo podnětů, které kolem sebe má. Je velmi pravděpodob-
né, že bez podnětů ve stacionáři by nemoc postupovala rychleji. 

Do stacionáře dochází již několik let. Častěji jí utečou myšlenky nebo 
při řeči hledá slova. Četnost návštěv ve stacionáři se lehce zvýšila, pro-
tože potřebuje větší dohled. Přesto je míra její samostatnosti navzdory 
jejímu věku stále velká a těší nás, že stacionář je jednou z příčin její dob-
ré kondice.

Člověk má být mezi lidmi

Vojtěch Petroš, vedoucí Denního stacionáře Slunečnice

klienta a podle toho se domlu­
víme na četnosti docházky.

  „Nemám se tam jak dostat.“ 
- �Zajišťujeme dovoz i odvoz uži­

vatelů. 
  �„Ještě na tom nejsem tak špat­

ně, abych chodil do Charity.“ 
- �Nejlepší čas začít je dřív, než 

člověk ztratí chuť něco dělat. 
I  pomoc a  podpora ze strany 
služby je efektivnější. To uka­
zují i  výzkumy – čím dříve se 
začne paměť trénovat, tím 
déle vydrží.

  �„Ve stacionáři ztratím svobo­
du.“ 

- �Veškerý program je dobrovol­
ný, uživatel si rozhoduje sám 
za sebe. Nemusí se všech pro­
gramů účastnit, může využít 
odpočinkovou místnost nebo 
venkovní prostory, v  průbě­
hu dne si zdřímnout nebo na­
vštívit své známé ubytované 
v téže budově. 

Zajímá vás to? Přijďte se podí­
vat. Domluvte se s námi na první 
nezávazné návštěvě. Stačí zavolat 
vedoucímu služby na telefon 739 
507 126. Zde vám řekneme další 
informace nebo se rovnou domlu­
víme na společném setkání. 

Charita Nový Hrozenkov
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Pečovatelská služba Charity Nový Hrozenkov navázala užší spoluprá­
ci s organizací VKCI, která se zaměřuje na podporu a poradenství lidem 
v náročných životních situacích. Naším společným cílem je co nejlépe 
pomoci pečujícím osobám, rodinným příslušníkům i samotným uživa­
telům služeb – a to v co nejširším rozsahu problémů, se kterými se mo­
hou setkat.

Organizace VKCI poskytuje bezplatné a anonymní psychologické po­
radenství a zároveň nabízí možnost osobního setkání přímo v našem 
regionu:

• sudý čtvrtek v Novém Hrozenkově,
• �lichý čtvrtek ve Velkých Karlovicích, vždy v čase od 8:00 do 15:00 v bu­

dovách obecních úřadů.
Po předchozí dohodě je také možné domluvit návštěvu pracovníků 

VKCI přímo u vás doma.

Poradenství se týká zejména oblastí, jako jsou opatrovnictví, dědic­
tví, darování majetku, schválení právního jednání či příspěvek na péči. 
V mnoha směrech se naše služby s VKCI doplňují – v některých otázkách 
se naše poradenství překrývá, avšak díky vzájemné spolupráci můžeme 
nabídnout ještě hlubší a komplexnější pohled na jednotlivé životní situ­
ace. Věříme, že společnými silami dokážeme být oporou těm, kteří pe­
čují o své blízké nebo sami potřebují pomoc a radu.	

Pavla Vozáková, vedoucí Pečovatelské služby a Osobní asistence

Spolupráce pečovatelské služby s organizací VKCI Vsetín  
– společně pro lepší poradenství

Kontakt:
Občanská poradna Vsetín
Jiráskova 419, 755 01 Vsetín
telefon pro objednání: 774 262 243

Živý růženec
Nejenom ve farnostech, ale i my 

v Charitě Nový Hrozenkov se mod­
líme živý růženec. A co to vlastně 
živý růženec je? Je to společen­
ství 20 lidí, tzv. růže, kteří se den­
ně modlí jeden desátek růžence. 
Každý člen růže má určené tajem­
ství růžence a  úmysl, za který se 
modlí. Po měsíci se tajemství vy­
mění, takže se postupně vystří­
dají všechna tajemství radostné­
ho, bolestného, slavného růžence 
a růžence světla. Vznikne tak silná 
modlitební podpora. Charitní růži 
tvoří naši pracovníci z různých slu­
žeb a také např. bývalí zaměstnan­
ci, kteří se i po odchodu do důcho­

du dále růženec modlí. Modlíme 
se na konkrétní úmysly, například 
za naše klienty a  jejich rodiny, za 
ty, s kterými Charita spolupracuje 
(zdravotní střediska, obecní úřady, 
kněze…), za dary Ducha sv. pro ve­
dení Charity, za ochranu pracovní­
ků na cestách v terénu apod. Růže­
nec, tato silná přímluvná modlit­
ba, nám pomáhá rozvíjet a  chrá­
nit charitní dílo, a  pomáhat tak 
potřebným. Velký dík patří všem, 
kdo se desátky denně modlí. Ně­
kolikrát v roce je za ně slavena mše 
svatá.

Marie Fedorová,  
pastorační asistentka

Vzdělávání, ze kterého se nechce 
odcházet

Jsou dny, které v nás zůstanou 
ještě dlouho. Vzdělávání, ze kte­
rého se nechce odcházet – nejen 
nám, ale i našim kolegům a přáte­
lům ze Samaritánu n. o. Bezespo­
ru za to vděčíme naší úžasné lek­
torce, Mgr. Šárce Šaňákové, PhD., 
která dokázala vtáhnout každého 
z nás. Své sehrálo i samotné téma 
– Paliativní péče v sociálních služ­
bách. Je to oblast, se kterou se 
naši kolegové v praxi často setká­
vají. Mluvit o konečnosti života to­
tiž znamená dotýkat se i vlastních 
zkušeností, myšlenek a emocí.

Druhý den jsme pokračovali ve 
vzdělávání na téma Trénování pa­
měti u  seniorů a  osob s  demen­
cí, kterým nás provedla Mgr. Věra 
Berková, DiS.

Závěr setkání nemohl vypadat 
lépe – počasí nám přálo, stromy 

hrály všemi barvami a  my jsme 
navštívili nádherné, i  když histo­
ricky smutné místo, Národní kul­
turní památník Ploština. Bylo to 
zastavení, které nám připomnělo, 
že nesmíme zapomínat.

Projekt Pomoc bez hranic 
v rámci programu Interreg přiná­
ší do našich služeb jak v České re­
publice, tak na Slovensku témata, 
která mají smysl a která nás spo­
jují. Každé setkání je nejen příleži­
tostí k učení, ale i ke sdílení a lid­
skému porozumění.

Děkujeme všem za krásné spo­
lečenství a  lidskost a  hlavně na­
šim kolegům ze Samaritánu n. o. 
Již teď se těšíme na další téma 
s  názvem Práce s  krizovými a  ri­
zikovými situacemi v  sociálních 
službách, které proběhne ve slo­
venském Martinu. 
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Cena pro Vendulku
Dne 21. listopadu 2025 v 19.00 

hodin v  sále Konventu Milosrd­
ných bratří v Brně proběhlo slav­
nostní předávání ceny Celestýna 
Opitze. Mezi nominovanými byla 
i naše pracovnice Václava Plánko­
vá. Vendulka tuto cenu obdržela 
a my jí za celou Charitu Nový Hro­
zenkov srdečně blahopřejeme. 
Svou profesi pečovatelky vykoná­

vá již řadu let a její obětavá práce, 
lidskost, empatie, profesionalita 
a  každodenní nasazení jsou pro 
nás všechny inspirací. Její dlou­
holetá zkušenost z ní činí výjimeč­
nou pečovatelku, která význam­
ně přispívá k poskytování kvalitní 
péče všem potřebným.

Cena Celestýna Opitze je podě­

kováním řádu Milosrdných bra­
tří i  celé společnosti za příklad­
né poskytování péče nemocným, 
chudým a všem potřebným. Nese 
jméno lékaře, který se jako mladý 
muž z  chudé rodiny stal řeholní­
kem, aby mohl vystudovat medi­
cínu. V roce 1847 jako první v Ev­
ropě podal v  pražské nemocnici 
Na Františku narkózu k uspání pa­

cienta při chirurgickém zákroku. 
Díky jeho průkopnickému činu 
se mohly začít provádět operace, 
které byly do té doby nemyslitel­
né. Celestýn Opitz však nezůstá­
vá jen symbolem lékařského po­
kroku — je také výrazným vzorem 
péče o nemocné a hlubokého lid­
ského přístupu k nim.

Daránek pomáhá dětem
Tento projekt organizovaný Charitou 

Česká republika vznikl v roce 2021 s cílem 
podpořit ohrožené a  znevýhodněné děti. 
Pomoc těm nejmenším a nejzranitelnějším 
– dětem z chudých a ohrožených rodin, dě­
tem v  azylových domech, nízkoprahových 
centrech i  dětem s  handicapem. Heslem 
letošní kampaně bylo: „Aby to ti nejmenší 
měli co nejlehčí!“ Vybrané prostředky pod­
poří projekty a služby, které dětem v nouzi 
dávají šanci prožít hezčí dětství – od volno­
časových aktivit až po přímou pomoc rodi­
nám.

I my jsme se do této charitativní sbírkové 
kampaně zapojili. Naší snahou bylo podpo­
řit malou Bereničku, která od narození bo­
juje o život a své zdraví.

Bereniččin zdravotní stav ovlivňuje celou 
rodinu. Honzík, starší bratr Bereniky, dlou­
ho nemohl nastoupit do školky, protože je 
nutné chránit ji před infekcemi. Rodiče zů­
stali na veškerou péči sami. Nejbližší rodi­
na je daleko a  nemůže pomoci. Náročná 
celodenní péče o obě děti a špatná finanč­
ní situace vyčerpává oba rodiče mimo jiné 
i psychicky. Náročnou situaci zvládá rodina 
pouze díky vzájemné podpoře. 

Tatínek, který dlouhá léta pracoval s lid­
mi s duševním onemocněním, musel svou 
práci opustit, aby se mohl naplno věnovat 
péči o své děti. Maminka, která dříve praco­
vala s dětmi ze sociálně vyloučených rodin 
a se seniory, nyní společně se svým partne­

rem čelí výzvám, které by si dříve neuměli 
ani představit.

O  tom, co všechno mohla Berenička 
díky vám absolvovat hovoří její rodiče slo­
vy: „Finanční prostředky, které jsme získali, 
byly použity na pobyt v Dětské  léčebně po-
hybových poruch v Boskovicích např. na hi-
poterapie, zapůjčení pomůcek, (monitor de-
chu,  jídelní židlička, dětská postýlka, difu-
zér), na cestovní náklady a ubytování.

Část prostředků  jsme využili  na pokrytí 
běžných výdajů domácnosti, abychom moh-
li zajistit stabilní prostředí pro naši rodinu 
během náročného období.

Motorické dovednosti Berenika rozví-
jí na neurorehabilitacích ve Zlíně. Umožňu-
jí jí postupně poznávat, k čemu má nožičky, 
a učit se stát. Díky pobytu v Boskovicích Be-
renička měla možnost absolvovat a dochá-
zet na snoezelen, ergoterapie, dvakrát den-
ně fyzioterapie, zábaly, inhalaci mořské soli, 
perličkovou koupel. 

Pobyt v  lázních Bereniku posunul nato-
lik, že zvládne stát za opory u rehabilitační-
ho kvádru, což považujeme za velký pokrok 
a  umožnil také osvojení si rehabilitačních 
technik a  prvků jako např. cvičení na baló-
nu nebo postupy pro pomoc při stavění se 
na nohy.“ 

Děkujeme všem, kteří se do této pomo­
ci zapojili.

Ivana Hlaváčová, PR

Bereničku můžete 
podpořit svým finanč-
ním darem účastí na le-
tošním Adventním kon-
certu, odesláním na účet 
107-6326590247/0100 
nebo pomocí přiložené-
ho QR kódu.
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Děkujeme městysi Nový Hrozenkov za poskytnutí finanční 
dotace ve výši 12.900 Kč.

Peníze byly použity na dofinancování služby raná péče 
a sociálně aktivizační služby.

Tyto služby rodinám pomáhají podporovat vývoj dětí se 
zdravotním postižením.

Vaší pomoci si velmi vážíme.
Auxilium o.p.s.

TJ Sokol Nový Hrozenkov z. s.
Naše organizace zabezpečuje podmínky pro všechny spor­

tovní oddíly v obci (fotbal, vzpírání, volejbal, cvičení, lyžování, 
hokej) a k tomu je potřeba mít dostatek finančních prostřed­
ků. Proto žádáme každoročně o dotace z rozpočtu naší obce. 
V letošním roce nám byla poskytnuta ve výši 750 000 tisíc ko­
run. Tyto jsme využili pro provozní náklady a na revitalizaci 
našich sportovišť.

 Emilie Pekařová, předseda TJ Sokol

Na základě usnesení ze zasedání rady městyse konaného dne 13. 01. 
2025 pod. č. j. R/29/11. c) a uzavřené Veřejnoprávní smlouvy č. 9/2025, 
o poskytnutí dotace z rozpočtu městyse Nový Hrozenkov v roce 2025 ve 
výši 5 000 Kč, informujeme prostřednictvím zpravodaje městyse  občany 
Nového Hrozenkova  o využití této dotace.

Český rybářský svaz, z. s., místní organizace Vsetín použila finanční 
částku na zarybnění revírů v katastru městyse Nový Hrozenkov pstruhem 
duhovým - ve stáří 2 roky /Pd2/.

Vzhledem ke vlivu počasí a  dostupnosti násady pstruha duhového 
u dodavatelů bylo vysazování ryb prováděno hospodářem a dalšími čle­
ny organizace postupně  v průběhu roku. Poslední vysazování proběhlo 
v měsíci říjnu letošního roku. 

O poskytnuté neinvestiční dotace byli členové místní organizace infor­
mováni prostřednictvím našich webových stránek a budou opakovaně in­
formováni také na výroční schůzi, která se uskuteční v březnu roku 2026. 

Přejeme tímto mnoho rybářských úspěchů občanům – rybářům městy­
se Nový Hrozenkov v roce 2026. 

Jménem výboru Českého rybářského svazu, z. s., místní organizace 
Vsetín mi dovolte ještě jednou velmi pěkně poděkovat za poskytnutou 
dotaci.

Za rybářský svaz Josef  Tymrák  - předseda organizace

Z Nového Hrozenkova se ho pod 
vedením Fr. Orsága a A. Březovjá­
ka zúčastnila čtveřice závodníků. 
Nejlepšího výkonu dosáhla Lucie 
Kenisová (vnučka trenéra Fr. Or­
sága, která trénuje pod vedením 
Lenky Orságové - Kenisové), která 
zvítězila  ve váze do 55 kg (trh 45 
kg, nadhoz 56 kg), a vytvořila si tak 
osobní rekordy. Druhou úspěšnou 
závodnicí byla Zuzana Trlicová (trh 

49 kg, nadhoz 65 kg) a obsadila ve 
váze do 71 kg druhé místo a Eliška 
Březovjáková (dcera trenéra Ale­
še Březovjáka) výkonem trh 58 kg, 
nadhoz 74 kg obsadila třetí místo 
ve váze nad 71 kg. 

Čtvrtým účastníkem byl Rudolf 
Škarpa trh 85 kg, nadhoz 100 kg 
a ve váze nad 96 kg obsadil 4. mís­
to. Všem závodníkům velká gratu­
lace.

Oddíl vzpírání Nový Hrozenkov

PODĚKOVÁNÍ městysi Nový Hrozenkov

Zuzana Trlicová

Eliška Březovjáková

Lucie Kenisová

V Chebu proběhlo 8. 11. 2025 MČR starších žáků
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Úspěch našich na MČR juniorů

Lucie Kenisová 
účastnicí  

na ME ve vzpírání
Velmi hezkého úspěchu dosáhla teprve 13letá vzpěrač­

ka z oddílu Nový  Hrozenkov Lucie Kenisová na ME do 15 
let v Madridu. 

Lucie je dcera dlouholeté české reprezentantky Lenky 
Orságové - Kenisové a vnučka trenéra Františka Orsága.

Lucie (ve váze do 44 kg) dokázala, že jablko nepadá da­
leko od stromu a svým příkladným vystoupením si zlep­
šila osobní rekord v trhu ve výši 44 kg a v  nadhozu vyrov­
nala osobní rekord a nadhodila 53 kg a vybojovala krásné 
11. místo.

Lucii moc gratulujeme za hezké vystoupení na tak vel­
kých závodech. Trenéry Lucky jsou Jan Gospoš a  Josef 
Maršálek.

Marie Orságová

Vynikajícího úspěchu dosáhli hrozenkovští   
juniorští vzpěrači pod vedením Františka Orsá­
ga na MČR juniorů do 20 a 23 let konaném 27. 9. 
2025 v Holešově. Junioři vybojovali svými výko­
ny 6 medailí - 5 stříbrných a 1 bronzovou. 

Ve váze do 67 kg Petr Žalmánek (trh 74 kg, 

nadhoz 91 kg) vybojoval v juniorech do 20 let 
stříbrnou medaili a  do 23 let bronzovou me­
daili.

Ve váze do 73 kg závodili sourozenci Ond­
ra a Vojtěch Troszokovi. Vojtěch Troszok výko­
nem trh 82 kg a nadhoz 110 kg obsadil 5. mís­

to. Jeho bratr Ondra Troszok výkonem trh 101 
kg a nadhoz 125 kg vybojoval ve 20 i v 23 dvě 
stříbrné medaile. Ve váze do 81 kg závodil Vác­
lav Mikula a vybojoval výkonem trh 101 kg, 
nadhoz 122 kg ve 20 a 23 dvě stříbrné medaile.

Velká gratulace.

Václav MikulaOndra Troszok

Vojtěch Troszok

Petr Žalmánek
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Vydařené závěrečné 
kolo II. ligy

Dne 4. listopadu proběhlo tře­
tí a  závěrečné kolo II. ligy mužů 
a žen, a že bylo úspěšné dokazu­
jí výkony jednotlivých vzpěračů   
a  vzpěraček. Dopoledne závodily 
ženy, které obsadily v tomto kole 
krásné třetí místo místo ve skupi­
ně „C“. Za družstvo žen startovala 
Lenka Kenisová (trh 67 kg, nadhoz 
85 kg ), Petra Orságová (trh 60 kg, 
nadhoz 75 kg), Iva Janíčková (trh 
46 kg, nadhoz 60 kg) a  Marie Di­
vínová (trh 43 kg, nadhoz 57 kg). 
Celkově skončily po třech kolech 
na 2. místě.

Odpoledne nastoupili muži, 
kteří ve skupině „C“ obsadili krás­
né druhé místo a po třech kolech 
obsadili 2. místo. Nejlepšího výko­
nu dosáhl Kopecký Vlastimil (trh 
125 kg, nadhoz 145 kg), družstvo 
doplnil junior Troszok Vojtěch (trh 
84 kg, nadhoz 115 kg), Hladil Da­
vid (trh 80 kg, nadhoz 110 kg), Pa­
velka Jiří (trh 90 kg, nadhoz 112 
kg), Paška Vojtěch (trh 85 kg, nad­
hoz 107 kg) a Surkov Oleksiy (trh 
85 kg, nadhoz 90 kg). Všem závod­
níkům gratulujeme za předvede­
né výkony.

Nahoře zleva Petra Orságová, Lenka Kenisová, Iva Janíčková a  Marie 
Divínová. Před činkou Martin Janíček, František Orság a  Maruška 
Janíčková.

Velkého úspěchu dosáhli 
mladí vzpěrači - junioři, když ve 
třetím kole skupiny „C“ vybojo­
vali postup do celostátního fi­
nále ve vzpírání.

Dne 11. 10. 2025 se uskuteč­
nilo v  Boskovicích třetí kolo 
juniorské ligy skupiny „C“. Za 
družstvo Nový Hrozenkov star­
tovali:

Ondřej Troszok (trh 104 kg, 
nadhoz 122 kg), Mikula Václav 
(trh 105 kg, nadhoz 130 kg), 
Troszok Vojtěch (trh 85 kg, nad­
hoz 115 kg), Koňařík Petr (trh 
63 kg, nadhoz 85 kg), Koňařík 
Jan (trh 45 kg, nadhoz 50 kg), 
Žalmánek Petr (trh 75 kg, nad­
hoz 92 kg) a družstvo doplnila 
Trlicová Zuzana (trh 47 kg, nad­
hoz 60 kg).

Zleva: Mikula Václav, Koňařík Jan, Troszok Vojtěch, Žalmánek 
Petr, Troszok Ondřej, Koňařík Petr, Trlicová Zuzana a  trenér 
František Orság.

Junioři postoupili do finále

Ve třetím kole žákovské ligy vybojovali postup do celo­
státního finále. 

V družstvu „A“ startovali: Škarpa Rudolf (trh 80 kg, nad­
hoz 95  kg), Kolomazník Tomáš (43 kg, nadhoz 61 kg), Keni­
sová Lucie (trh 45 kg, nadhoz 54 kg) a Eliška Březovjáková 
(trh 58 kg, nadhoz 71 kg).

V družstvu „B“ startovali Koňařík Jan (trh 45 kg, nadhoz 
52 kg), Žalmánková Zuzana (trh 27 kg, nadhoz 38 kg) a Trli­
cová Zuzana (45 kg, nadhoz 62 kg).

Závodili i  mladší žáci 8-12 let, kteří závodí v  trojskoku, 
hodem medicinbalem a ve vzpírání (starší 9-12).

Za Hrozenkov startovali Nikolas Kenis (88 bodů), Brigit 
Žalmánková (92 bodů), oba závodili pouze v atletické dis­
ciplíně, družstvo doplnili Hanák Jakub (trh 17 kg, nadhoz 
26 kg) a Demcuenko Oleksandr (trh 18 kg, nadhoz 26 kg).

Hrozenkovští vzpěrači ukázali, že v Novém Hrozenkově je 
jedna z největších základen žákovských vzpěračů. Za to patří 
velký dík trenérům Aleši Březovjákovi a Františku Orságovi.

Stojící zleva: trenér Aleš Březovják, Rudolf Škarpa, Koňařík Jan, Hanák Jakub, 
Zuzana Trlicová, Zuzana Žalmánková, Eliška Březovjáková, Lucie Kenisová a  tre-
nér František Orság. Před činkou zleva Nikolas Kenis, Demcuenko Oleksandr 
a Žalmánková Brigit.

Krásný úspěch mladých 
vzpěračů z Nového 
Hrozenkova do 15ti let


